



Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete

2528 Úny, Kossuth L. u. 2.

Tel.: 33-508-800,

Fax: 33-508-801

E-mail: hivatal@uny.hu

5/2010.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete
2010. április 27. napján megtartott
nyílt üléséről**

Úny, 2010. május 4.

5/2010.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V**Felvéve Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2010. április 27-én megtartott üléséről**

Az ülés helye:	Községháza Úny, Kossuth L. u. 2.	
Az ülésen megjelentek:	Pósfai József	polgármester
	Csákány Zoltán János	képviselő
	Kovács Ferencné	képviselő
	Molnár Ferencné	képviselő
	Podhorszki Attila	képviselő
	Kovács Gyuláné	körjegyző
Meghívott:	Bednanics Józsefné	telephelyvezető
	Erősné Meszes Mónika	CSSSZ családgyógyozó
	Kiss Orsolya	CSSSZ családgyozyó
	Szabó Laura	CSSSZ családgyozyó
	Veszprémi Tímea	CSSSZ csoportvezető
Az ülést vezette:	<i>Pósfai József</i>	<i>polgármester</i>

Pósfai József polgármester: Köszönti a megjelenteket, majd megnyitja az ülést és megállapítja, hogy az ülés határozatképes, a 8 megválasztott képviselő közül 5 fő jelen van. A meghívó szerinti napirend tárgyalását javasolja.

Kérdezi, van-e módosító javaslat?

Módosító javaslat nem hangzott el. A Meghívó szerinti napirend elfogadását javasolja. A képviselő-testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

**Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének
35/2010. (IV. 27.) Önkormányzati határozata*****Az ülés napirendjéről*****Napirend:**

- 1.) A Dorog Térségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat elmúlt éves tevékenységének értékelése**

Előadó: *Veszprémi Tímea* CSSSZ csoportvezető

2.) A Dorog és Térsége Szociális Alapellátó Szolgálat Únyi Telephelyén, 2009. évben végzett szakmai munka értékelése.

Előadó: *Bednatics Józsefné* telephely-vezető

3.) Beszámoló az Igazgatási és Szociális Bizottság 2009. tevékenységéről

Előadó: *Molnár Ferencné* ISZB elnöke

4.) Beszámoló a jegyzői gyámhatósági tevékenységről

Előadó: *Kovács Gyuláné* körjegyző

5.) 2010. évi Közbeszerzési terv jóváhagyása

Előadó: *Pósfai József* polgármester

6.) Egyebek

NAPIREND ELŐTTI FELADATOK

Tárgy: Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, valamint beszámoló a két ülés közötti fontosabb eseményekről, átruházott hatáskörben hozott döntésekről

Előterjesztő: Pósfai József polgármester

(Előterjesztés a Jegyzőkönyv 1. számú melléklete.)

Kérdés, hozzászólás, javaslat nem hangzott el, a Képviselő-testület egyhangúlag (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 36/2010. (IV. 27.) Önkormányzati határozata

A két ülés közötti eseményekről

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti fontosabb eseményekről, átruházott hatáskörben hozott döntésekről szóló beszámolót
e l f o g a d j a .

Határidő: azonnal

Felelős: a polgármester

N A P I R E N D

1.) Napirend tárgyalása

A Dorog Térségi Családsegítő és Gyermekjóléti Társulás elmúlt éves tevékenységének értékelése

Előadó: Veszprémi Tímea CSSSZ csoportvezető

Pósfai József polgármester: Az írásos beszámolót a Meghívóval egyidejűleg kézhez kapták a képviselők. Elmondja, hogy az intézményvezető egyéb irányú elfoglaltsága miatt nem tudott jönni. A beszámolót kerek egésznek tartja. Kérdezi a csoportvezető úrhölgyet kíván-e szóbeli kiegészítést tenni?

Veszprémi Tímea CSSSZ csoportvezető: Várják a kérdéseket.

Molnár Ferencné képviselő: Az ügyfelek szám hogyan változott 2010. elejétől?

Veszprémi Tímea CSSSZ csoportvezető: Sajnos növekvő tendenciát mutat. A munkanélküliség növekedése nehezebbé tette a családok megélhetését, minek következtében nő a feszültség az emberekben, aminek a kárát sokszor a gyerekek látják.

Szabó Laura CSSSZ családgondozó: A kisebb településeken ez azért nem annyira mindennapos probléma, mert azért a faluban több generáció él együtt és a gyerekek nem sokat maradnak teljesen magukra.

Több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a Képviselő-testület egyhangúlag (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 37/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

*A Térségi Családsegítő Szolgáltatnak a 2009. évi tevékenységéről szóló
beszámolója elfogadásáról*

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás szervezésében működő Térségi Családsegítő Szolgálat 2009. évi tevékenységéről szóló beszámoló a 2. számú melléklet szerinti formában e l f o g a d j a.

Határidő: azonnal
Felelős: a polgármester

A Képviselő-testület egyhangú (5 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 38/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

*A Térségi Gyermekjóléti Szolgáltatnak a 2009. évi tevékenységéről szóló
beszámolója elfogadásáról*

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás szervezésében működő Térségi Gyermekjóléti Szolgálat

2009. évi tevékenységéről szóló beszámolót a 3. számú melléklet szerinti formában elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: a polgármester

A CSSSZ képviselői elhagyták az ülést.

2.) Napirend tárgyalása

A Dorog és Térsége Szociális Alapellátó Szolgálat Únyi Telephelyén, 2009. évben végzett szakmai munka értékelése

Előadó: Bednatics Józsefné telephely-vezető

Pósfai József polgármester: Az írásos beszámolót a Meghívóval egyidejűleg kézhez kapták a képviselők. Kérdezi a telephely-vezető úrnőket kíván-e szóbeli kiegészítést tenni?

Bednatics Józsefné telephely-vezető: Szóbeli kiegészítést nem kíván tenni, várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

Molnár Ferencné képviselő: Kérdezi, hogy van-e kedvezményes szociális étkezés, illetve minden rászorult kap-e ellátást? Nem lehetne-e ezen az intézmény kihasználtságát javítani?

Bednatics Józsefné telephely-vezető: Az idősek nappali ellátása teljes létszámmal üzemel. Az étel ára mindenkinek 260 Ft egységesen. Differenciálás a szerint van, hogy hol fogyasztják el (otthon, ÖNO-ban). Nem hiszi, hogy azért nem veszik többen igénybe a szociális étkezést, mert drága.

Több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a Képviselő-testület egyhangú (5 igen) szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 39/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

***A Dorog és Térsége Szociális Alapellátó Szolgálat Únyi Telephelye
beszámolójának elfogadásáról***

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete, az Únyi Gondozási Központ vezetőjének beszámolóját az intézmény 2009. évi munkájáról, a 4. számú melléklet szerinti formában elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: a polgármester

Pósfai József polgármester: Megköszöni a Únyi Gondozási Központ 2009. évi munkáját és jó erőt, egészséget kíván a folytatáshoz.

Az intézményvezető elhagyta az ülést.

3.) Napirend tárgyalása

Beszámoló az Igazgatási és Szociális Bizottság 2009. tevékenységéről

Előadó: Molnár Ferencné ISZB Elnök

Pósfai József polgármester: Írásban kiküldve, elfogadásra javasolja, de előtte megkérdezi Elnök Asszony kíván-e szóbeli kiegészítést tenni?

Molnár Ferencné ISZB Elnök: Nem kíván szóbeli kiegészítést tenni. Várja a kérdéseket.

Kérdés, hozzászólás, javaslat nem hangzott el a napirendi ponthoz. A Képviselő-testület egyhangúan (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 40/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

Az ISZB beszámolójának elfogadásáról

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete, az Igazgatási és Szociális Bizottsága 2009. évi munkájáról szóló beszámolót, az 5. számú melléklet szerinti formában elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: a polgármester

4.) Napirend tárgyalása

Beszámoló a jegyzői gyámhatósági tevékenységről

Előadó: Kovács Gyuláné körjegyző

(Előterjesztés a jegyzőkönyv melléklete)

Pósfai József polgármester: Felhívja a figyelmet a beszámoló korcsoport felosztására, mert ebből is látszik, hogy a gyermek intézmények létszámát illetően vannak még tartalékok, főleg az iskolánál. Kérdezi a Körjegyző Asszonyt, kíván-e szóbeli kiegészítést tenni az írásbeli előterjesztéséhez?

Kovács Gyuláné körjegyző: Szóbeli kiegészítést nem kíván tenni, a kérdéseket, hozzászólásokat, véleményeket kéri.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a képviselő-testület vita nélkül, egyhangúan (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 41/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

A körjegyző 2009. évi gyámhatósági tevékenységről

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete, Úny község 2009. évi gyámhatósági és gyermekvédelmi tevékenységéről szóló beszámolót, a 6. számú melléklet szerinti formában elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: a körjegyző

5.) Napirend tárgyalása

2010. évi Közbeszerzési terv jóváhagyása

Előadó: Pósfai József polgármester

(Előterjesztés a jegyzőkönyv melléklete)

Pósfai József polgármester: Mint az előterjesztés írja, törvényileg kötelező az elkészítése. A községháza külső felújítása, ami jelenleg biztos, hogy közbeszerzés-köteles. Ez szerepel az előterjesztésben. Javasolja elfogadni.

Kérdés, hozzászólás, javaslat nem hangozott el a napirendi ponthoz. A Képviselő-testület egyhangúan (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 42/2010. (IV. 27.) Kt. határozata

A közbeszerzési terv elfogadásáról

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete a 2010. évi közbeszerzési tervét, a jegyzőkönyv 7. számú mellékletét képező formában elfogadta.

Határidő: értelem szerint
Felelős: polgármester

6.) Napirend tárgyalása

Egyebek

a) Erdei iskolai támogatási kérelem

Pósfai József polgármester: Képviselő társai a meghívóval kézhez kapták a tagiskola-vezető által írt kérelmet (Ú-478/2010. számú ügyirat). Mivel az erdei iskola rendszeres éves program, ezért úgy gondolja a tagintézmény éves költségvetésében kellett volna tervezni annak a várható intézményi költségeit. Javasolja az intézmény költségvetésén belül megoldani a kérést intézményvezetői hatáskörben.

Molnár Ferencné képviselő: Javaslata, hogy vagy minden helyi iskolás gyermeket támogat az önkormányzat, vagy egyiket sem.

Kovács Ferencné képviselő: Támogatja az előtte szóló javaslatát. Az itthon maradó gyerekeknek is lehet programokat szervezni a támogatásból pl. kirándulást.

Csákány Zoltán János képviselő: Úgy gondolja az önkormányzat erején felül támogatja az iskolát,

ezért nem javasolja támogatás jóváhagyását. Információi szerint adminisztrációs okok miatt a napközis normatív támogatás töredékét kapja csak az intézmény.

Rövid megbeszélés után a Képviselő-testület egyhangúan (5 igen szavazattal) az alábbi határozatot hozta:

**Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének
43/2010. (IV. 27.) Kt. határozata**

Az Únyi Tagiskola erdei iskolai támogatási kérelméről

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Únyi Tagiskola erdei iskolai támogatási kérelmét, a jelenlegi pénzügyi kötelezettségei ismeretében, az intézmény 2010. évre elfogadott költségvetésén felül nem tudja támogatni.

Amennyiben a tagiskola költségvetésének 2010. évi alakulása azt megengedi, az intézményvezető saját hatáskörében dönthet az erdei iskola költségeinek támogatásáról.

Felelős: polgármester
Határidő: értesítésre 15 nap

b) Szülői panaszok a tagiskola működésére

Pósfai József polgármester: A képviselő-testületnek nincs hatásköre e témában eljárni, viszont mert rajta kívül még három képviselőt megkerestek a panaszosok, ezért úgy gondolta tájékoztató jelleggel napirendre tűzi a kérdést.

Összegezve a gyermekeiket más intézménybe írató szülő(k) véleményét a fő probléma szerintük, hogy rövid ideig van nyitva a napközi és így nehéz munkát vállalni. Ráadásul többször ad-hoc döntöttek a napközi elmaradásáról, ami együtt járt étkeztetések kimaradásával is.

A minőségi munka rovására megy szerintük, hogy az intézményvezető kevés időt tölt az intézményben, és hogy fegyelmezési gondokat is véltek felfedezni pedagógusnál.

Írásban kérte az intézményvezetőt, hogy vizsgálja ki a panaszokat, aki ezt meg is tette. Levelében elismeri, hogy voltak napok amikor elmaradt napközi, de részletesen megindokolja, hogy miért. Akit érdekel a részletes válasz elolvashatja. Az intézményvezető levélére írt válaszát felolvassa (Ú-396/2010. számú ügyszerint). Kérdezi, hogy van-e más észrevétel, javaslat, amit esetlegesen közvetítenie kell az intézményvezető felé?

Molnár Ferencné képviselő: Beolvasva a levélbe sejti honnan erednek a panaszok. Szerinte ez az iskola belügye, a felolvasott levélben a polgármester a lényegyet leírta. Sajnálja, hogy elvisznek gyerekeket Tinnyére, de rossz döntésnek tartja.

Rövid megbeszélés után a Képviselő-testület nem hozott határozatot.

c) Tagiskola-vezető elképzeléseiaz az új tanévre

Pósfai József polgármester: A tagiskola-vezető megkereste, hogy tájékoztassa a testületet az alábbi változásokról, illetve tervekről: Az egyik tanító néni veszélyeztetett terhes és az helyettesíti, aki előzőleg is tette, és akit az új tanévtől főállásban kívánt alkalmazni a nyugdíjba vonuló kolleganője helyett. Mivel ősztől csak 14 gyermek fog Únyra járni iskolába ezért van olyan terve, hogy a várhatóan tartós betegállományban lévő tanítónő helyett nem vesznek fel senki és túlórákat fizetnek.

A polgármester javasolta megkérdezni az érintetteket, hogy vállalják-e ezt a felállást, és felmérni az

esetleges, társuláson belüli helyettesítés lehetőségét. A konkrét elképzelések megbeszélésére jó alkalom lesz a júniusi testületi ülés, amikor az intézményvezető beszámolót tart. A testületi tagoknak addig javasolja elgondolkodni azon, hogy a már tárgyalt szülői panaszoknak (pl. hosszabb napközi) helyt ad-e a következő tanév munkaprogramjának az elfogadásakor.

Csákány Zoltán János képviselő: Ha csak ennyi gyerek jár oda mérlegelni kellene, hogy szabad-e egyáltalán működtetni. Ismer olyan településeket ahol meglépték az iskola bezárását és nem okozott problémát a falu életében.

d) Fűnyíró traktor használata

Pósfai József polgármester: A tervezett kistraktor beszerzés megtörtént. Képviselő-társa jóvoltából a tervezett költségből sikerült beszerezni egy önjáró fűnyírót és egy teljesen felújított MF-70 kistraktort, illetve egy működőképést. Utóbbit használják jelenleg a közmunkások.

Csákány Zoltán János képviselő: Úgy gondolja, hogy a jó gazda gondosságával kellene üzemeltetni az új önjáró, fűnyíró kistraktort, ezért az a javaslata, hogy mindig ugyanaz a személy járjon vele, még ha esetleg valamennyit fizetni is kell érte. Lenne erre vállalkozó, aki egyben a gép szükséges karbantartását is végezné.

Első alkalommal személyesen végig vágta azokat a területeket, ahol használható a fűnyíró traktor. Három rendes műszakba szűken fér bele. Csapadékos időben két hetente vágni kell.

Molnár Ferencné képviselő: Szerinte nem szabad külső személyt fizetni ezért. Oldja meg a polgármester, megfelelő közmunkás bevonásával.

Kovács Ferencné képviselő: Támogatja az előtte szóló véleményét.

Rövid megbeszélés után a Képviselő-testület nem hozott határozatot.

Az ülésen több kérdés, hozzászólás, javaslat nem hangzott el. A polgármester megköszönte a megjelenést, majd az ülést 19 óra 35 perckor bezárta.

K.m.f.

P ó s f a i József s.k.
polgármester

Kovács Gyuláné s.k.
körjegyző

Iktatószám: **Ú-132-22/2010.**

ELŐTERJESZTÉS

Készült: Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2010. április 27. napján tartandó ülésére.

Tárgy: Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti fontosabb döntésekről, eseményekről és az átruházott hatáskörben hozott határozatokról.

I. Lejárt határidejű határozatok:

21/2010. (II. 23.)Kt. határozat: Önjáró fűnyíró beszerzése megtörtént.

24/2010. (III. 30.)Kt. határozat: Úny Község 2009. évi közbiztonságáról szóló rendőrségi beszámoló elfogadásáról szóló határozati kivonatot időben postáztuk.

25/2010. (III. 30.)Kt. határozat: A belső- és külső ellenőrzési jelentések megállapításairól szóló beszámolót, valamint a belső ellenőr Úny Község Önkormányzata 2009. évi belső ellenőrzéséről szóló határozati kivonatot időben postáztuk.

27/2010. (III. 30.) Kt. határozat: Az únyi hulladéklerakónak a Duna-Vértes köze Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás KEOP 7.3.0/2007-002 rekultivációs programja keretében történő rekultivációja utáni fenntartási munkák vállalásáról szóló határozati kivonatot időben postáztuk.

28/2010. (III. 30.) Kt. határozat: A Birtokhasznostási Bizottságba történő delegálásról szóló határozati kivonatot időben postáztuk.

29/2010. (III. 30.) Kt. határozat: Közhasznú foglalkoztatásról a foglalkoztatási kérelem postázva.

30/2010. (III. 30.) Kt. határozat: A KEM Lexikon rendelete megtörtént.

II. Két ülés közötti fontosabb események:

2010. III. 31. Úny: Közbeszerzési ajánlatok bontása.

IV. 15. Dorog: DTKT közgyűlése.

IV. 22. Úny: Föld napja alkalmából szemét szedés.

IV. 23. Bajna: A Gerecsehő Térségi Fűtőmű Kft fűtéskorszerűsítési Alapító Okiratának az aláírása.

IV. 26. Úny: Egyeztető megbeszélés 2010. évi szennyvízcsatorna pályázati lehetőségről.

IV. 27. Úny: ISZB-ülés.

III. Átruházott hatáskörben hozott döntések:

Polgármester határozatai:

Temetési segély: -

Az Igazgatási és Szociális Bizottság határozatai:

Átmeneti segély: 2 fő részére 6.000 Ft

Kérem az előterjesztésem megvitatás utáni elfogadását.

Úny, 2010. április 27.

P ó s f a i József s.k.
Polgármester

Beszámoló a Térségi Családsegítő Szolgálat 2009. évi tevékenységéről Úny község területén

A családsegítő szolgálat a családok komplex segítségét célzó intézményrendszer, ahol a különböző segítő foglalkozású emberek team munkában dolgoznak.

A családsegítés a családgondozó és a szolgáltatást önkéntesen igénybe vevő személy együttes munkafolyamata. A szociális ellátás kezdetének időpontja, az intézményi megállapodás mindkét fél részéről történő aláírásának időpontja. Természetesen ennek hiányában is megajánljuk a segítségeket. A megállapodásra akkor kerül sor, ha a szakmai tevékenység az első két találkozás kapcsán tett intézkedéssel nem zárható le. A probléma megoldása érdekében készített gondozási terv rögzítésre kerül, amely tartalmazza a szolgáltatást igénybe vevő problémáit, az elérendő cél érdekében megvalósítandó feladatokat, az együttműködés módját, a segítő munkába bevonandó intézményeket, szolgáltatókat, a segítő folyamat várható eredményét és a közös munka eredményeinek felülvizsgálatát.

Az elmúlt években a szolgáltatást igénybe vevők számának alakulása:

*(lsd. 1. és 2. számú melléklet)

2005-ben	42 fő
2006-ban	40 fő
2007-ben	39 fő
2008-ban	52 fő
2009-ben	52 fő

A községben továbbra is heti egy alkalommal (kedd) van jelen szolgálatunk.

2009-ben a forgalmi napló alapján az itt eltöltött **52 napon, 225 alkalommal, összesen 52 fő** fordult meg, ebből **28 fő első alkalommal** kereste fel szolgálatunkat. **Együttműködési megállapodás alapján 10 főt** gondoztunk problémájának megoldása érdekében. **Krízishelyzet az év folyamán nem alakult ki.**

Az ügyfelek száma stagnál. Szolgálatunkat az év folyamán többségében nők keresték fel. Önként segítséget leginkább a 35 és 49 év közötti korosztály kért.

A szolgálatnál megfordult kliensek között az általános iskola 8 osztályával rendelkezők száma a legmagasabb, ezt követi a valamilyen szakmát szerzett ügyfelek száma. Az iskolázottság általános javulása ellenére a közoktatásból ma is nagy arányban kerülnek ki a legfeljebb nyolc osztályt végzett fiatalok, mivel a tanulás, a tudás már nem képez értéket a hátrányos helyzetű családoknál.

Az arányokat tekintve az aktív keresők száma csökkent, ezzel sajnos megnövekedett az álláskeresők száma. Továbbra is az inaktív keresők száma a legmagasabb. Tavasszal az álláskeresők száma csökkenhet, mivel az idenymunkák ebben az időszakban kezdődnek, ősszel pedig újra megemelkedhet a szezonális munkák befejeződése miatt.

Rendszeres szociális segélyben részesülő személy az év folyamán nem volt a településen.

A településen továbbra is a családok többsége élettársi vagy házastársi kapcsolatban nevel gyermekeket. Jelentősen megnövekedett az egyszemélyes háztartások száma, melyekben többségében párjukat elvesztő, felnőtt gyermekeiket elengedő középkorú személyek, valamint nyugdíjas ügyfeleink élnek. Az egyéb kategóriába a többgenerációs együttélések tartoznak.

A hozott probléma az 52 ügyfélnél 115 esetet jelent, 10 esetben több probléma együttesen fordult elő. A világ gazdaságában bekövetkezett válság hatása a kistérség és ezen belül a település lakóit is érintette. A 2009-es évben a középosztály egy rétege is kapcsolatba került a szolgálattal. A környékbeli gyárak tömeges elbocsájtása több család életében komoly anyagi problémát okozott és

*1. számú melléklet: A szolgálat által végzett tevékenység mutatói Úny község területén

2. számú melléklet: A 15 település éves mutatói

okoz, ezért olyan családok is kérték segítségünket szociális ellátások igénylésében, akik korábban ezekre nem voltak jogosultak, vagy nem vették igénybe. Ennek következtében az ügyfelek többsége **anyagi gondokkal** kereste meg szolgálatunkat, illetve **ügyintézéshez kérte segítségünket**. Az anyagi gondok enyhítése céljából tájékoztatást nyújtunk a különböző intézmények által biztosított támogatásokról, lehetőségekről, szükség szerint segítünk a kérelmek kitöltésében, az igazolások beszerzésében, postázásában.

Szociális, mentális esetkezelésben (ügyintézés, tanácsadás, segítő beszélgetés stb.) 52 fő vett részt az év folyamán.

Szolgáltatások közvetítése és nyújtása (pl.: fénymásolás, postázás stb.) 6 egyén vonatkozásában történt.

Dologi javak közvetítése (élelmiszer, ruhanemű) 8 ügyfelet érintett.

Szolgálatunk **ingyenes jogi tanácsadását** 10 fő kereste fel, elsődlegesen válás, gyermekelhelyezés, gyermektartásdíjjal kapcsolatos ügyekben.

Pszichiáter szakorvos segítségét 3 fő vette igénybe: depresszió, illetve szenvedélybetegség kapcsán. 2 fő kórházi bent fekvéssel, 1 gondozott pedig rendszeres terápia keretében.

Környezettanulmányra 1 esetben bíróságtól (gyermekelhelyezés), 1 esetben gyámhivaltól (gondnokság alá helyezés), 18 esetben pedig a polgármesteri hivaltól kaptunk felkérést.

Polgármesteri hivatal:

- 10 esetben aktív korúak ellátása,
- 4 esetben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény,
- 3 esetben illeték elengedési kérelem,
- 1 esetben pedig egyszeri segély kérelem kapcsán.

Gondozási eseteinkről:

A 10 fő együttműködési megállapodás alapján gondozott személy összesen 9 családot jelent, ebből 4 családban nevelkedik kiskorú gyermek. Kiskorú gyermek veszélyeztetettsége miatt, mind a 4 családot a gyermekjóléti szolgálattal közösen gondoztuk. Időközben egy család elköltözött a településről. A szociális munka rendszerszemléletű megközelítése alapján, nem csak az együttműködési megállapodást aláíró személyt, hanem szükség szerint a segítségre szoruló felnőtt családtagját is támogatjuk egyéni problémájának, illetve a család problémájának megoldása érdekében.

Valamennyi gondozott családnak **anyagi, életviteli problémákkal** küzd. A gondozottak nagy része munkanélküli, inaktív kereső (GYES, RÁT, nyugdíjas), vagy alkalmi munkából él. Napról napra élnek, nincsenek céljaik, csak az alapvető szükségleteik kielégítésére törekednek. Életvezetési tanácsokkal, háztartási napló készítésével segítünk változtatni az életvitelükön, és elérni, hogy hatékonyabban tudják beosztani jövedelmüket. Ez egy nagyon nehéz, hosszan tartó folyamat, éppen ezért a pozitív irányú változást a családoknál önmagukhoz mérten kell figyelni és értékelni.

Gondozott családjaink többségében tartósan **munkanélküli**, vagy csak alkalmi munkákat végző családtagokat is találunk. Az ő esetükben összetett problémákkal állunk szemben.

Az egyik probléma, hogy a gazdasági válságot megelőzően, az ügyfelet álláskeresési technikák elsajátításában és önéletrajz írásában kellett segíteni, hiszen a munkahelyek, a gyárak adottak voltak. Most viszont a munkahelyeket, munkalehetőségeket is külön kell kutatni. A válság óta a helyi újságokban negyedére csökkent az álláshirdetések száma, a meghirdetett állásokra is megjelölt végzettséggel rendelkező személyeket keresnek. Minden meghirdetett álláslehetőségre többszörös a túljelentkezés. Ügyfeleink többsége 8 osztállyal rendelkezik, így elhelyezkedésük még inkább nehezített.

A probléma másik fele: a tartósan munka nélkül lévő, számos kudarcot átélt egyén számára gondot okozhat, hogy felelősséget vállaljon, döntéseket hozzon, kockázatos lépéseket tegyen. A munkanélküli ügyfelek esetében többször találkozhatunk azzal is, hogy a lehetséges jövő egyáltalán nem olyan kívánatos, nem bír olyan motiváló erővel, hogy az erőfeszítésekre készítené az egyént. A munkanélküli ügyfelekkel végzett munka során a legtöbb esetben az ellenállás külső okokra

vezethető vissza, illetve a belső okok esetében az ismeretlentől való félelem és a motiváció hiánya jelenik meg. Az ellenállás nem leküzdendő jelenség, megfelelő feltárása, megbeszélése valójában előre viszi az ügyfél önmegértését és a segítő munkát.

Az álláskereső ügyfelekkel folytatott segítő beszélgetések a megoldásokra és a jövőre összpontosítanak. A találkozás minden esetben egy konkrét cselekvési tervvel zárul. A következő találkozó lehetőséget ad a cselekvési tervek megvalósulásának nyomon követésére és az elért eredmények, illetve a meg nem valósult elképzelések fényében egy újabb cselekvési terv kidolgozására. Ennek a módszernek a segítségével az ügyfél fontosnak érezheti magát és a folyamatos visszajelzésnek köszönhetően elindulhat a változás, változtatás útján.

10 gondozottunk közül 4 ügyfél maga, 2 ügyfélnek pedig valamely családtagja küzd **alkohol** túlzott vagy mértéktelen fogyasztásából adódó problémákkal.

Rohanó, teljesítmény-centrikus világunkban gyakran az alkohol jelenti a terhek lerakását, a stressz oldást, a görcsök kioldását - átvitt értelemben, s konkrétan is, mert pl. igen jó „izomlazító” hatású. Vannak, akik ezt megtehetik, s egész életükben megmaradnak "szociális ivónak", nem veszítik el a kontrollt, nem alakul ki függőség, ám vannak, akik - pontosan nem tudjuk miért, mitől függően - észrevétlen csúsznak bele, s válnak az alkohol rabjává.

Az alkoholizmus kialakulását gyakran, valamilyen módon a család, a párkapcsolat is elősegíti tudattalanul, így a betegnél problémakezelési módszerré, konfliktus-megoldási lehetőséggé válik az ivászat. Sokan elmondják, hogy alkoholos állapotban az egyébként rájuk nehezedő, súlyosnak érzékelt gondok, mintha eltörpülnének, könnyűvé, kezelhetővé válnak, megszűnik a szorongás.

A függők másik csoportjába tartoznak, akik gátlásaik csökkentése, ún. szociális fóbiás tüneteik enyhítése miatt válnak alkoholistává. Ha ittas, megnő az önbizalma, kezdeményezőbb, jobban feloldódik társaságban, gördülékenyebbé válik az önkifejezés. Szintén a stresszt, a szorongást csökkentve ezzel. Gyakran már tizenévesen megtapasztalják társaságban oldottságot okozó előnyeiket, s kezdenek élni a lehetőséggel - természetesen nem számolva a rabsággal. Nagyon sok alkoholista a függőség rabságában még jó ideig áztatja magát azzal, hogy bármikor le tudná tenni a poharat, ha akarná. Az alkoholfüggőség egyébként krónikus megbetegedés - tehát valóban betegség - amelynek hátterében számos genetikai, pszichoszociális és különböző környezeti faktor állhat, ezért a kezelése is komplex feladat. A legfontosabb, hogy a beteg is akarjon változtatni. A környezet legfeljebb segítheti ebben. Ne hibáztassuk, ne szégyenítsük meg, ne közösiítsük ki, de azért hívjuk fel a figyelmét arra, hogy a betegsége, a viselkedése milyen gondokat okoz a környezetében, illetve a saját szervezetében is. Fontos, hogy az alkoholista beteg ne legyen a család ellensége, bűnbakja, hanem legyen közös cél a betegség kezelése, legyőzése. Ebben segítséget nyújthat a családgondozó, szakemberek bevonásával: pszichiáter szakorvos, pszichológus, addiktológus.

Alkoholproblémával küzdő ügyfeleink kapcsán az esztergomi Simor Intézettel tartunk rendszeres kapcsolatot. A tavalyi év folyamán egy ügyfelünk hosszabb ideig bent is tartózkodott a kórházban, egy másik ügyfelünket pedig rendszeres konzultációra és gyógyszer felíratásra igyekszünk rábírn.

A lakás megőrzése, illetve a hajléktalanná válás megelőzése érdekében, a legnehezebb anyagi körülmények között élők speciális védelemben részesülhetnek. A közüzemi számlákkal (áram, gáz) való elmaradás súlyos következményeire jelenthet megoldást a **védett fogyasztói státusz**. Ezzel a rászorulóknak jogosultak a tartozás rendezéséhez a részletfizetésre, - így felhalmozott díjtartozásuk nem vonja maga után automatikusan a gáz, vagy a villamos energia kikapcsolását - továbbá előfizetős mérőóra felszerelésére, amely mintegy preventív eszköz az újabb adósság felhalmozásaira. A kedvezményt fogyatékkal élő, és szociálisan rászoruló fogyasztók szerezhetik meg, ha a jogosultságot igazolni tudják. Azok a szintén nehéz helyzetben lévő ügyfeleink, akik nem rendelkeznek a jogosultság feltételeivel, kiszorulnak ebből a védettséget jelentő státuszról is.

Az év folyamán 8 fő (ebből 3 gondozott) esetében intéztünk az **E-ON-nál** védett fogyasztói státuszt, illetve részletfizetési kérelmet. Egy fő gondozottunk esetében elutasító választ kaptunk, mivel jövedelmi helyzeténél fogva semmilyen ellátásra nem jogosult, ezáltal nem szociálisan rászoruló személy, így védett fogyasztói státuszra sem jogosult. A felhalmozott hátraléka abból adódott, hogy amint megérkezett a nyugdíja, túlzott költségekbe kezdett, mielőtt még számláit

kiegyenlítette volna. Alkoholfogyasztás is szerepet játszott problémájában. Esetében a kiadások átcsoportosításával sikerült a tartozást rendezni.

ÉGÁZ tartozás 2 gondozott család esetében merült fel. Szintén védett fogyasztói státusz keretében, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény révén, részletfizetést sikerült intézni a számukra. Az egyik család esetében kiderült, hogy a gáz-bojler okozza a magas fogyasztást, ezért a további tartozások elkerülése érdekében egy korszerűbb és energiatakarékosabb, éjszakai áramra kapcsolt villany-bojlert szereltettek be.

Egy **többgyermekes gondozott családnak** esetében a hiteltörlesztések emelkedése miatt gyakori, hogy elmaradnak a közüzemi számlákkal, vagy a kölcsönök törlesztésével. A bankokkal való egyezség ügyében szolgálatunk jogi tanácsadására irányítottuk őket. Az E-ON-nál védett fogyasztói státuszt intéztünk a számukra. Az anyánál egészségi problémák is felmerültek, rendszeresen gyógyszereket kell szednie, ezért OEP-segélyt intéztünk a számára: ez a méltányossági ellátás az egészségi állapot megromlása miatt válsághelyzetbe került, az önmaga létfenntartását veszélyeztető betegeknek nyújt egyszeri anyagi segítséget a krízishelyzet áthidalására. Ilyen rendkívüli élethelyzetben, méltányolható feltételek fennállása esetén lehetőség van arra, hogy az egészségbiztosító az Egészségbiztosítási Alapból pénzbeli támogatást nyújtson a gyógyszerköltségek csökkentése érdekében. Az egyszeri segély közvetlenül a beteg részére, készpénz formájában nyújt támogatást. További anyagi támogatásokat nyújtó lehetőségek feltérképezésével próbálunk segíteni a családnak. Lakhatásuk elvesztéséről egyelőre még nincs szó.

1 fő gondozottunk gondnoki teendőket lát el középsúlyos értelmi fogyatékos fia felett. Az év folyamán többször is felkerestük és higiéniai tanácsokkal láttuk el őket, mivel több alkalommal is tetvesek voltak. Jelenleg tünetmentesek. A családban nincs másik olyan személy, aki a gondnoki teendőket elvállalná, vagy alkalmas lenne rá.

NYUFIG segély

A lakóhely szerint illetékes nyugdíjbiztosítási igazgatóságtól kérhet a nyugellátásban részesülő személy, évenként egy alkalommal egyszeri segélyt, ha olyan élethelyzetbe kerül, mely létfenntartását veszélyezteti. Erről a támogatásról évről évre valamennyi nyugdíjas ügyfelünket tájékoztatjuk és szükség szerint meg is igényeljük.

2 fő esetében (ebből 1 gondozott) a tatabányai **Áldozatsegítő Szolgálat** segítségét kértük. Az egyik ügyfelünk táskáját Budapesten ellopták, valamennyi személyes irata és pénztárcája is benne volt. Az Áldozatsegítő Szolgálat közreműködésével okiratait ingyenesen pótolhatta és egyszeri gyorssegélyben is részesítették. A másik gondozottunk esetében a rendőrség önbetörést állapított meg, így nem tudtak neki segíteni, iratait saját pénzéből kellett pótolnia.

Egy **házaspár** esetében a kapcsolat oly mértékben elmérgesedett, hogy mediációs eszközök és beszélgetések kapcsán tudtunk csak a felek között közvetíteni. A gondozás folyamatába, a probléma megoldása érdekében a már felnőtt gyermekeket is bevontuk. A feleség több éve alkoholproblémákkal küzd, a Simor Intézettel közbenjárásunknak köszönhetően együttműködik. Jelenleg is kórházi kezelésen van túl, tünetmentes, így közvetítésünkkel az egyik közeli településen élő lánya fogadta be, mindaddig, amíg meg tudja állni, hogy alkoholt fogyasszon. Időközben a férj szolgálatunk jogi tanácsadását igénybe véve elindította a válópert. A segítő beszélgetések következtében, probléma rendezése érdekében vállalja, hogy közös tulajdonukban lévő ingatlanból kifizeti a feleségét, aki úgyse kíván a nevezett ingatlanba visszaköltözni.

A **középkorú helyi lakost** az esztergomi Vaszary Kolos Kórházban kezelték, amikor a vele egy háztartásban élő idős édesanyja elhunyt. A kórházi szociális munkás jelzésére a pszichiáter szakorvos szakvéleménye alapján, közeli hozzátartozó hiányában kezdeményeztük a gyámhivatalban a gondokság alá helyezés elindítását és ideiglenes gondnok kirendelését. Az elhunyt szülővel kapcsolatban anyagi helyzetükre való tekintettel, pedig köztemetést kértünk, melyet a Polgármesteri Hivatal intézett.

Egy **kétségbeesett anya** kereste fel szolgálatunkat. Elmondta, hogy van egy 18 éves fia, aki miatt aggódik. Az esetfeltárás során kiderült, hogy a fiú, a szerény körülmények között élő nagymamájával és középsúlyos fogyatékos nagybátyjával él, mivel nem jó a kapcsolata az anyja élettársával. Az anya nem tudja anyagilag segíteni nagykorú fiát, mert ő is alberletben él és van két kiskorú gyermeke, akikről gondoskodnia kell. Neki is csak a gyermekek után járó családi pótlék a jövedelme és élettársa is csak alkalmi munka keretében dolgozik. A fiúnak 8 osztály a végzettsége, középiskolai tanulmányait nem fejezte be. Munkája nincs, mivel az anya elmondása szerint, nehezen viseli a kisebb közösség (munkahely vagy osztály) által előírt magatartási szabályokat, kereteket, a középiskolából is ezért maradt ki. A fiú nem vállalja szolgálatunkkal az együttműködést, elutasító, ezért anyja közvetítésével próbálunk segíteni helyzete rendezése érdekében. Elsődleges és legfontosabb célunk a Munkaügyi Központban történő regisztrációja, illetve a későbbiekben pszichiáter szakorvos bevonása a gondozási folyamatba, a magatartás problémák kezelése érdekében.

A családsegítő és a gyermekjóléti szolgálat együttműködéséről:

A családsegítő szolgálat által nyújtott szolgáltatásokat a gyermekjóléti szolgálat a gondozási folyamat részeként veheti igénybe, illetve a gondozási folyamat lezárása után, az életvezetési képesség megőrzése érdekében ajánlhatja a családtagok részére. A gyermekjóléti szolgálat a gyermek érdekeit képviselve határozza meg a feladatokat és az elérendő célokat, a családsegítő szolgálat lehetőség szerint a család egészére vonatkoztatva. Alapellátás, vagy védelembe vétel esetén, míg a gyermeket közvetlenül érintő problémát, (egészségügyi, pszichés, nevelési, iskolával kapcsolatos stb.) és annak megoldása érdekében a gyermek érdekeit képviselő gyermekjóléti szolgálat családgondozója igyekszik megoldani, biztosítani. Addig a családsegítő szolgálat családgondozója az ezzel összefüggésbe hozható, egyéb, a családban előforduló problémák (mentális, szenvedélybetegség, kapcsolati problémák, munkanélküliség, pénzügyi hátralékok, tartozások stb.) megoldásához nyújt segítséget. Az együttesen vállalt munkakapcsolat egyeztetést, szoros együttműködést kíván mindkét szolgálat családgondozója részéről.

2009-ben közösen szervezett programjaink:

- **Nyári Játszóház:**

Célja a településen élő gyermekek összegyűjtése és a szabadidő hasznos eltöltésére való ösztönzés volt. Kézműves foglalkozásokkal és közösségépítő játékokkal vártuk a gyerekeket.

- **Nyári étkeztetés megszervezése**

- **Adventi Játszóház:**

A Máltai Szeretetszolgálat dorogi szervezetével és a dorogi Nap-Út Alapítvánnyal közös szervezésben. A gyermekek kézműves foglalkozásokon vehettek részt, színes programokat láthattak és meg lettek vendégelve. A program tombolahúzással zárult, ahol mindenki jutalomban részesült. A településről összesen 8 fő vett részt.

- **Ruhabörze évi 4 alkalommal:**

A település lakói között az egyik legnépszerűbb programunk. A ruhaadományok helyi és közeli település lakóitól származnak. Előfordult, hogy a válogatást követően az egyén saját megunt, vagy kinőtt, jó állapotban lévő ruháit hozta el cserébe. Van, aki nem ruhát, hanem felhasználható anyagot keres, amelyet később otthon párnahuzattá, vagy sötétítővé alakíthat át.

A segítő személyes felelősséget vállal és fontos döntéseket hoz. Hozzájárul ahhoz, hogy a segített képes legyen felelősséget vállalni önmagáért/családjáért, és cselekedeteiért.

Az együttműködés során arra törekszünk, hogy változást érvünk el a gondozott cselekedeteiben és magatartásában, sőt gyakran az erkölcsi értékítéleteiben is.

Tisztelt Képviselő Testület!

Kérem, szíveskedjenek a Családsegítő Szolgálat beszámolóját megvitatni és elfogadni.
Munkánkhoz nyújtott segítő támogatásukat köszönjük!

Dorog, 2010. április 9.

dr. Némethy Józsefné sk.
intézményvezető

Veszprémi Tímea sk.
CSSSZ csoportvezető

2009.

A szolgálat által végzett tevékenység éves mutatói Úny község területén**A szolgáltatást igénybe vevők nem és korcsoport szerinti megoszlása**

• 18-34 év	19 fő	7 férfi	12 nő
• 35-49 év	16 fő	6 férfi	10 nő
• 50-61 év	16 fő	8 férfi	8 nő
• 62 éves és idősebb	1 fő	1 férfi	-

A szolgáltatást igénybe vevők száma a legmagasabb iskolai végzettség szerint

• Általános iskola nyolc osztályánál kevesebb	2 fő
• Általános iskola nyolc osztálya	39 fő
• Általános iskola 10 osztálya	1 fő
• Szakmunkásképző iskola, szakiskola	6 fő
• Szakközépiskola	2 fő
• Felsőfokú iskola	2 fő

A szolgáltatást igénybe vevők száma gazdasági aktivitás szerint

• Aktív kereső	14 fő
• Álláskereső	10 fő
• Inaktív	28 fő
- ebből nyugdíjas	3 fő

A szolgáltatást igénybe vevők száma a család összetétele szerint

• Házastársi-élettársi kapcsolatban együtt élők 18 év alatti gyermek(ek)kel	22 fő
• Házastársi-élettársi kapcsolatban együtt élők gyermek nélkül	9 fő
• Egy szülő 18 év alatti gyermek(ek)kel	3 fő
• Egyedül élő	16 fő
• Egyéb	2 fő

A szolgáltatást igénybe vevők hozott problémái

• Anyagi	25 eset
• Ügyintézéshez segítségkérés	25 eset
• Életviteli	16 eset
• Információkérés	11 eset
• Foglalkoztatással kapcsolatos	10 eset
• Lelki – mentális	8 eset
• Egészségkárosodás következménye	7 eset
• Családi – kapcsolati	7 eset
• Gyermeknevelési	6 eset
• Családon belüli bántalmazás	-

A családsegítő szolgálat forgalmi adatai a forgalmi napló alapján

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Keszölc	Leányvár	Máriaalom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
1.	Tárgyévben a szolgálatnál megfordult régi kliensek száma	60	21	14	21	265	82	44	58	15	50	56	114	136	59	24	1019
2.	Tárgyévben a szolgálatnál megfordult új kliensek száma	25	38	37	16	221	21	68	24	23	26	60	61	103	97	28	848
	Összesen	85	59	51	37	486	103	112	82	38	76	116	175	239	156	52	1867
	Együttműködési megállapodás alapján a gondozottak száma	18	21	18	12	163	24	30	27	10	26	45	32	72	60	10	568

Jogász, illetve pszichiáter szakember szolgáltatásait igénybe vevők

Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Keszölc	Leányvár	Máriaalom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
Jogász	7	7	7	12	161	4	25	6	7	33	10	13	42	50	10	394
Pszichiáter	4	2	6	2	14	2	6	4	2	29	9	-	9	12	3	104

A családsegítő szolgáltatást igénybe vevők száma legmagasabb iskolai végzettség szerint

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Kesztlőc	Leányvár	Máriaalom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
1.	Általános iskola nyolc osztályánál kevesebb	2	6	2	3	19	6	16	2	4	8	7	6	19	7	2	109
2.	Általános iskola nyolc osztálya	50	26	24	20	255	59	72	45	17	52	77	98	149	92	39	1075
3.	Általános iskola tíz osztálya	-	-	3	-	11	-	-	-	1	-	-	-	-	-	1	16
4.	Szaktanácsképző, szakiskola	20	21	16	13	137	25	18	24	12	10	24	46	49	49	6	470
5.	Szakközépiskola	4	1	3	1	27	5	1	5	1	6	2	10	7	4	2	79
6.	Gimnázium	6	5	3	-	24	6	1	4	3	-	3	11	5	3	-	74
7.	Felsőfokú iskola	3	-	-	-	13	2	4	2	-	-	3	4	10	1	2	44
	Összesen	85	59	51	37	486	103	112	82	38	76	116	175	239	156	52	1867

A családsegítő szolgáltatást igénybe vevők száma gazdasági aktivitás szerint

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Kesztlőc	Leányvár	Máriaalom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
1.	Aktív kereső	31	16	13	13	157	44	32	31	2	13	23	65	44	40	14	538
2.	Álláskereső	11	12	13	6	118	9	9	11	14	14	36	23	68	34	10	388
3.	Inaktív	41	31	25	18	200	49	66	39	21	49	52	68	127	78	28	892
4.	Ebből nyugdíjas	22	17	13	3	43	35	12	28	10	26	36	36	46	29	3	359
5.	Eltartott	2	-	-	-	11	1	5	1	1	-	5	19	-	4	-	49
6.	Ebből gyermek és fiatalkorú	1	-	-	-	7	-	2	-	-	-	1	6	-	4	-	21
	Összesen	85	59	51	37	486	103	112	82	38	76	116	175	239	156	52	1867

A családsegítő szolgáltatást igénybe vevők hozott problémái

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Épöl	Kesztlőc	Leányvár	Máriaalom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.alfáró	Úny	Összesen
1.	Életviteli	12	3	4	11	171	19	6	1	3	17	7	23	54	31	16	378
2.	Családi-kapcsolati	20	12	19	6	223	34	17	17	6	26	19	54	37	52	7	549
3.	Családon belüli bántalmazás	-	1	1	-	-	-	-	1	-	-	2	-	-	3	-	8
4.	Lelki-mentális	9	4	14	5	29	11	31	2	6	12	2	23	98	32	8	286
5.	Gyermeknevelési	11	5	4	4	68	7	12	6	3	6	6	19	4	25	6	186
6.	Anyagi	22	26	27	12	459	26	29	26	13	45	31	40	97	78	25	956
7.	Foglalkoztatással kapcsolatos	10	2	3	4	57	9	16	10	5	15	23	15	32	51	10	262
8.	Egészségkárosodás következménye	6	1	5	4	74	11	13	3	3	23	6	14	29	41	7	240
9.	Ügyintézéshez segítségkérés	39	30	28	15	427	39	41	49	21	31	63	88	152	71	25	1111
10.	Információkérés	21	15	23	13	396	35	29	42	19	22	45	83	85	50	11	889
11.	Egyéb	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
12.	Összesen	150	99	128	74	1904	191	194	157	79	197	204	359	588	434	115	4877
13.	Ebből több probléma együttes előfordulása	42	37	44	12	163	65	30	46	23	47	54	119	88	72	10	852
14.	Krízis helyzet	-	-	-	-	5	-	1	-	-	1	2	-	2	-	-	11

3. számú melléklet Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének 38/2010. (IV. hó 27. nap) Önkormányzati határozatához:

Összefoglaló beszámoló Úny település gyermekvédelmi feladatot ellátó intézmények 2009. évi tevékenységéről

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi rendszer áttekintése céljából, a gyermekjóléti szolgálat évente átfogó értékelést készít, melyet a képviselő-testület, illetve a többcélú társulás közgyűlése megtárgyal. Az átfogó értékelés alapját a gyermekjóléti szolgálat által, minden év március 31-ig megszervezett gyermekvédelmi tanácskozás képezi.

A tanácskozáson a gyermekjóléti, illetve gyermekvédelmi feladatot ellátó szakemberek, saját tevékenységükről és a település gyermekvédelmi rendszerének egységes áttekintéséről számolnak be. Értékelik éves munkájukat, milyen feladatokat oldottak meg és azok mennyiben voltak eredményesek, feltárják, hogy mi segítette, mi nehezítette, vagy akadályozta munkájukat. A következő évre, az együttműködés és a feladatok hatékonyabb és színvonalasabb ellátása érdekében, közös célokat határoznak meg.

Úny településen a gyermekjóléti szolgálat 2010. március 10-én tartotta éves gyermekvédelmi tanácskozását, ahol a tanácskozás szakemberei megvitatták a beszámolót és a 2010. évre megfogalmazott javaslatokat.

A gyermekjóléti szolgálat gazdálkodási tevékenysége:

(A település gyermekvédelmi mutatószámai: 1. sz. melléklet)

A 2009. évben 16 gyermek (8 család) állt szolgálatunk gondozásában, mindannyian alapellátás keretében. 1 átmeneti nevelésben élő gyermek családját gondoztuk, ami a gyermek nagykorúvá válása miatt, az év folyamán megszűnt.

Az év folyamán védelembe vételt nem kezdeményeztünk, átmeneti nevelésbe vételre, ideiglenes hatályú elhelyezésre nem került sor. Átmeneti gondozás igénybe vételére, nem merült fel igény.

7 gyermek (6 család) esetében szüntettük meg az alapellátásban való gondozást:

- 2 gyermeknél, a család együttműködésének eredményeképpen, a sikeres családgondozással elhárult a kiskorú veszélyeztetése
- 1 esetben a család (2 gyermek) másik településre költözött
- 3 esetben a gyermek nagykorúvá vált

Nagykorúvá válás esetén, ha a problémát nem látjuk teljesen megoldottnak a családsegítő szolgálathoz irányítjuk a fiatalot, így a továbbiakban is lehetőség van figyelemmel kísérni élethelyzetének alakulását.

Tárgy évben a településen bűnelkövetés áldozatává vált kiskorú, ill. fiatalkorú nem volt, pártfogó felügyelet alá nem került fiatal. 3 esetben kaptunk jelzést szabálysértésről. A rendőrség 1 esetben jelzete bűncselekmény elkövetését.

Szociális válsághelyzetben lévő várandós anyáról nem érkezett jelzés.

Az év során 6 gyermek (6 család) került új esetként a gyermekjóléti szolgálat gondozásába.

- Három esetben az iskola, igazolatlan iskolai hiányzásokat jelzett. Mindhárom esetben havi rendszerességgel tartunk kapcsolatot a szülővel és a gyermekekkel egyaránt. Segítő beszélgetésekkel erősítjük a gyermekekben a tudás, tanulás értékét, az iskolába járás fontosságát. A szülőkkel következetes gyermeknevelési módszereket sajátítottunk el.
- Két esetben érkezett jelzés a rendőrségtől kiskorú gyermek eltűnése ügyében. Mindkét esetben a szülők értesítették a rendőrséget.

- Mindkét esetben a gyors rendőri intézkedésnek köszönhetően a gyermekek megkerültek. Kétheti rendszerességgel találkoztunk a szülőkkel és a gyermekekkel egyaránt. A gyermekekben segítő beszélgetésekkel igyekeztünk erősíteni az önbizalmat, és a szüleikkel való őszinte, harmonikus kapcsolat kialakítást.
- Egy esetben a rendőrségtől érkezett jelzés „füves cigaretta” fogyasztás miatt. A gyermekkel, és családjával kétheti rendszerességgel találkoztunk. A gondozás során közreműködésünkkel a gyermek részt vett a Fény-központ által szervezett foglalkozásokon az ún. „elterelésen”.

Az év folyamán a település általános iskolájától és a környező középiskoláktól 3 esetben kaptunk jelzést igazolatlan hiányzás miatt.

A településen növekszik az igazolatlan hiányzások száma. Az esetfeltárások során kiderült, hogy a hiányzást kiváltó okok általában személyes, vagy családi jellegűek, amelyek egymásra „halmozódnak”, ennek következménye a későbbi iskolai kudarc. Jellemző ezen gyermekek családjára, hogy rendezetlen körülmények között élnek, nincs előttük pozitív példa, nincs igazán motivációjuk. A családokkal rendszeresen tartjuk a kapcsolatot. Segítő beszélgetésekkel, életvezetési tanácsokkal erősítjük a szülőket a probléma megoldásában. A gyermekekben a tudás, tanulás fontosságát, a szabályok betartását igyekszünk erősíteni.

A védőnőtől 2 jelzés érkezett, mindkét esetben a kötelező, életkorhoz kötött védőoltás elmaradása miatt. A szülőket mindkét esetben a védőnővel közösen kerestük fel, és a segítő beszélgetések hatására rövid idő alatt pozitív eredményt értünk el, beadatták a védőoltást. A szolgálat ezután nem vette gondozásba a családot.

A gondozott gyermekek családja sok esetben anyagi és életviteli problémákkal küzd. A szülők egy része nem dolgozik, vagy gyakran változtatja munkahelyét. A családok értékrendjében nem elérendő cél és érték a munkavállalás, ezáltal a gyermekek számára is ez az életmód válik mintává. Néhány család rossz anyagi körülménye a jövedelem helytelen beosztásából adódik.

A családsegítő szolgálat családgondozójával együtt próbálunk életvezetési tanácsokkal, háztartási napló készítésével segíteni a szülők életvitelén, és elérni, hogy a családok hatékonyabban osszák be a befolyó, legtöbb esetben kevés jövedelmüket.

A községben végzett tevékenységünk során leggyakrabban a következő problémákkal találkoztunk:

- anyagi, megélhetési problémák
- szülők, család életvitele (alkoholizmus, munkanélküliség stb.)
- gyermeknevelési gondok.

A gyermekjóléti szolgálat és a jelzőrendszer tagjainak kapcsolata Úny községben rendkívül szoros. Munkánk eredményességének feltétele a folyamatos, kölcsönös visszacsatolás.

Az **esetmegbeszéléseken** igyekszünk az egyes gyermekekről, illetve családokról körültekintően tárgyalni, és a segítségnyújtás minden lehetséges módját megtalálni, a felmerülő problémákra megoldást találni. Az eredményes gondozás mindannyiunk érdeke, közös felelősség.

A veszélyeztetettség megelőzése érdekében **esetkonferenciákat** tartunk, ahol megosztjuk egymással információinkat, tapasztalatainkat a családokról, amelyek birtokában javaslatot teszünk a gondozás formájára, feladatok fogalmazódnak meg felelősök és határidők rögzítésével.

A törvényi előírásoknak megfelelően, szolgálatunk a jelzőrendszer tagjaival a tárgy évben hat alkalommal tartott **szakmaközi esetmegbeszélést** a gyermekvédelem területén lévő egységes szemlélet kialakítására, a gyermekek egy-egy csoportját érintő veszélyeztető tényezők megszüntetésére az alábbi témákban:

- Hátrányos helyzet és veszélyeztetettség
- A szociális okok miatt hátrányos helyzetű családok helyzetének segítése
- Nyári szabadidős programok szervezése
- A játékfüggőség, mint betegség. A szenvedélybetegségekről általában.

- Az iskolai hiányzás jogi és pszichológiai vonatkozásai. Igazolatlan hiányzás, mint szabálysértés. Rendőrségi eljárás kiskorúak iskolai hiányzásai miatt.
- A gyermekjóléti szolgálatnál háttérszolgáltatásként működő szakemberek munkájának bemutatása és a felmerült problémák közös átbeszélése az iskolák képviselőivel.

A gyermekvédelmi rendszerben lévő szakemberek törekszenek arra, hogy a településen élő gyermekek megfelelő anyagi, szociális biztonságban, testi, fizikai, egészségi fejlődésüket elősegítő körülmények között, megfelelő oktatási és kulturális közegben, békés, nyugodt környezetben, biztonságos, szeretetteljes, gondoskodó családi környezetben fejlődhessenek. Ezen feltételek megteremtése elsődlegesen a család feladata, a szülők felelőssége. A gyermekjóléti szolgáltatás célja a gyermekekkel, családokkal végzett szociális munka során a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozása, a családi konfliktusok megoldásának elősegítése, kezelése.

Ennek érdekében szakmai tevékenységeink közül leggyakoribb a segítő beszélgetés, de rendszeresen alkalmazunk speciális konfliktuskezelési technikát, a mediációt. A családban felmerülő diszfunkciók kezelése érdekében szintén gyakori a családlátogatás, a tanácsadás, valamint a hivatalos ügyekben való közreműködés.

A családgondozók munkáját, a háttérszolgáltatásként működtetett pszichológiai, jogi, fejlesztő pedagógiai és gyógypedagógiai szaktanácsadók segítik

A pszichológiai tanácsadást a társult 15 településen összesen 113 fő, esetenként 3-4 alkalommal, ebből Únyról 1 gyermek vette igénybe, szorongásos problémák miatt.

A szolgáltatást elsősorban a gyermekek viselkedés és magatartás zavara, a szülők gyermeknevelési, szülő-gyermek kapcsolati problémája, iskolakerülés, csavargás, gyászfeldolgozás, éjszakai mászkálás, enuresis nocturna miatt vették igénybe.

Néhány esetben kapcsolattartási nehézség, párkapcsolati problémák, abúzus és szorongás miatt kérték szolgálatunk pszichológusának közreműködését. Segítséget nyújtott a családban gyakran előforduló konfliktusok következtében átélt traumák, feldolgozásában.

A pszichológussal történő folyamatos konzultációk célja a hatékony esetkezelés, a családgondozók mentálhigiénés tevékenységének, szakmai munkájának segítése. A szakember ez mellett rendszeres kapcsolatot tart a fejlesztést és felzárkóztatást végző pedagógus kollégákkal. E szolgáltatások igénybe vétele jelentősen csökkenti a gyermekek hátrányba kerülését. A családi- és/vagy egyéni krízishelyzet esetén azonnali pszichológiai konzultációt biztosít.

A pszichológiai foglalkozások tapasztalata alapján megállapítható, hogy nőtt az erőszakos viselkedésű, gyenge mentális képességekkel bíró gyermekek száma. A gyermekek a sorozatos sikertelenség miatt, ún. kerülő viselkedést mutatnak, ami az iskolakerülésben és a devianciákba való sodródásban jelenik meg. Sok a csavargó, az iskolai órákat nem látogató tanuló. A családok erkölcsi tartásának hiánya miatt gyakori a traumatizált, neurotikus tüneteket mutató, folyamatos abúzuson átesett gyermek.

Kevés az olyan intézmény, ahova a gyenge intellektusú gyermekeket el lehetne helyezni.

Ez főként olyan gyermekek esetében lenne fontos, akik nehezen, vagy családként nem működő, rossz szociális háttérrel rendelkeznek. Jelentős hátránycsökkentő tényező lenne, ha ezen gyermekek számára megvalósulhatna a kollégiumi elhelyezés.

Ennek hiányában az alulszocializált családok szinte újratermelik a gyermekeiknek átadott viselkedési minta alapján a hátrányos helyzetet, mely újabb feladatmegoldást kíván a gyermekvédelem keretei között.

A fejlesztőpedagógus segítségét összesen 18 gyermek (196 alkalom), vette igénybe, Únyról nem jelentkezett gyermek, mert az iskolában működik felzárkóztató foglalkozás. A megjelent gyermekek esetében jellemző a tanulási nehézség a diszlexia reedukáció, és diszkalkulia terápia. Ez mellett sor került pedagógiai vizsgálatra, általános pedagógiai fejlesztésre, valamint figyelemzavarral küzdő gyermekek vizsgálatára és terápiájára.

A fejlesztőpedagógus vizsgálatát általában pszichológiai vizsgálat előzi meg, a pedagógiai vizsgálat pszichológus, illetve családgyógyász kérése alapján történik. A terápiás ellátás pedagógiai vizsgálatokkal kezdődik, melyen a gyermek aktuális pedagógiai állapotának feltérképezése, a meglévő tanulási nehézségek pontos diagnosztizálása történik. A pedagógiai vizsgálatok komplex, differenciál-diagnózist jelentenek, a tanulási nehézségek veszélyeztettségének, súlyosságának diagnosztizálására. Amennyiben a tanulási nehézség súlyossága indokoltá teszi, a gyermeket megillető „kedvezmények” érdekében, kapcsolatfelvétel történik a Pedagógiai Szakszolgálattal, indokolt esetben a Komárom-Esztergom Megyei Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottsággal. Mindkét intézménnyel szoros munkakapcsolatban állunk.

A foglalkozások hatékonysága igazán ott mérhető, ahol a szülő is aktív részese a terápiának, érdekelt gyermeke fejlődésében. Ahol a gyermek odafigyelő családi háttér hiányában az iskolai feladatait sem végzi el, ott a plusz foglalkozások eredménye csak a terápiás foglalkozásokon mérhető le.

A korrepetálási lehetőséget, heti 2 alkalommal összesen 32 gyermek, vette igénybe. Únyról nem volt jelentkező. Az únyi iskola folyamatosan tart felzárkóztató foglalkozásokat, korrepetálást, a problémákhoz igazodva.

A tantárgyi felkészítések tapasztalata alapján elmondható, hogy egyre jobban átalakul a tanulás és annak jellege. Egyre több az elhanyagolt, vagy a szüleitől lélekben távolra kerülő gyermek, akikkel sok probléma adódik az iskolákban. Az őket körülvevő „világ” egyre kisebb toleranciával fordul feléjük.

A korrepetálás célja a gyermekek tantárgyi felkészítése, a tantervi követelményeknek való megfelelés. A szolgáltatást igénybe vevő gyermek, érezve a velük való törődést, szeretetet, rendszeresen eljárnak a foglalkozásokra, fegyelmezettek, figyelmesek és udvariasak egymással és a pedagógussal szemben. A „problémás” gyermekek hatékonyabb kezelése érdekében elengedhetetlen a szorosabb kapcsolattartás a szülőkkel, az iskolával, az őket körülvevő pedagógusokkal. A tárgy évben is lehetőség nyílt a nyári szünet ideje alatt, **heti 3 alkalommal az osztályozó vizsgára való felkészítésre** (matematika, magyar irodalom, kémia, fizika, földrajz, történelem), melyen **a 15 településről 34 fő vett részt. Únyról nem vett részt gyermek a pótvizsgára való felkészítő foglalkozásokon.**

A jelzőrendszer tevékenysége és a gyermekjóléti szolgálattal való együttműködése

Családsegítő Szolgálat

A családsegítő szolgálat a családok komplex segítségét célzó intézményrendszer, ahol különböző segítő foglalkozású emberek team munkában dolgoznak.

A családsegítés keretében biztosítani kell

- a.) a szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadást,
- b.) az anyagi nehézségekkel küzdők számára a pénzügyi, természetbeni ellátásokhoz, továbbá a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutás megszervezését,
- c.) a családgondozást, így a családban jelentkező működési zavarok, illetve konfliktusok megoldásának elősegítését,

Családsegítő munkánk alapvető módszere az ún. egyéni esetkezelés, ami a személyes meghallgatást, a problémák feltárását, tanácsadást, segítő beszélgetést, ügyintézési eljárásmodokat foglalja magába.

Az ügyfelfogadáson elsősorban ügyintézésben történő segítségnyújtás, tanácsadás és információnyújtás történik. Az eszmunkához éppúgy hozzátartozik egyebek mellett a komplex (a teljes családra is kiterjedő) családgondozás, a segítséget kérők megerősítése, a „képessé tevés” gyakorlata, kapcsolatainak gazdagítása, helyreállítása. Mentális gondok esetén ugyancsak a szociális munkás (családgondozó) feladata az elsődleges problémafeltárás, a feszültségoldó ún. segítő beszélgetés alkalmazása, valamint szükség szerint pszichológus, pszichiáter szakemberek, közösségi ellátások stb. bevonása a megoldási folyamatba. Az egyéni problémák kezelése mellett különböző típusú és célú

tanácsadások (adósságkezelési, munkavállalási, pszichológiai, jogi,) működtetése is feladatunk, de szükség szerint az azonnali „beavatkozások” biztosítása, így a krízisintervenció gyakorlata is a munkánk része. A problémamegoldó folyamat általában 3-4 találkozást feltételez a segítséget kérő és a segítő között. Családgondozás formájában többnyire hetekig vagy hónapokig, ritkábban akár évekig tartó segítő együttműködést tesz szükségessé a felek között.

2009. év legfőbb településszintű mutatói:

2009-ben a családsegítő szolgálatnál **összesen 52 fő** fordult meg, ebből 28 fő első alkalommal kereste fel szolgálatunkat. **Együttműködési megállapodás alapján 10 főt gondoztunk** problémájának megoldása érdekében.

A legtöbben anyagi problémákkal keresték fel szolgálatunkat, illetve ügyintézéshez kértek segítséget. A településen növekvő tendenciát mutat azon személyek száma, akiknek problémát jelent a közüzemi díjtartozások rendezése.

Szolgálatunk ingyenes **jogi tanácsadását 10 fő, kereste fel** elsődlegesen válás, gyermekelhelyezés, gyermektartásdíjjal kapcsolatos ügyekben.

Pszichiáter szakorvos segítségét 3 fő vette igénybe: depresszió, illetve szenvedélybetegség kapcsán.

Környezettanulmányra 1 esetben bíróságtól, 18 esetben a polgármesteri hivataltól és 1 esetben a gyámhivataltól kaptunk felkérést. Kiskorúak vonatkozásában, 1 esetben gyermekelhelyezés, 4 esetben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kapcsán készítettünk környezettanulmányt.

Kiskorú személyre a gondozás akkor terjed ki, ha a gyermek családjának ellátása a családsegítő szolgálat keretében indult, és érdekei - a gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele nélkül – e szolgáltatás keretében is megfelelően biztosíthatóak.

A két szolgálat a szabadidős tevékenységek, programok szervezésében, lebonyolításában szorosan együttműködik, valamint bekapcsolódik a társintézmények, civil szervezetek által szervezett programokba is.

A településen a jelzőrendszer által nyilvántartott veszélyeztetettek száma 16 fő, szolgálatunknál valamennyi gyermek gondozásban áll.

A **védőnő** tájékoztatása szerint 2009. 10. 01-től lát el területi védőnői feladatokat Dág-Úny-Máriaalom gondozási körzetben. **Únyon nem tart nyilván veszélyeztetett gyermeket.**

Heti egy-egy alkalommal szerdán Máriahalmon, csütörtökön Dágon, pénteken Únyon tart várandós és nővédelmi, valamint csecsemő, kisgyermek és ifjúsági tanácsadást. A településeken működő oktatási intézmények vezetőivel, és dolgozóival a kapcsolata jó, együttműködő. A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársaival, telefonon, e-mail-ben és személyesen tart kapcsolatot. Ekkor beszél meg a felmerülő problémákat, feladatokat, teendőket. Sok segítséget kapott rólukról, mivel már évek óta dolgoznak a területen. Kitűnő helyismeretük sokat segített a munkája során. Együttműködő munkánkat nehezíti, hogy fogadónapjaik nem egy napra esnek, ezért a személyes megbeszélések alkalma korlátozott. Az únyi kismamák egyre gyakrabban az otthonszülés mellett döntenek. A szülést bába vezeti, akit a szülő nők nem kívánnak megnevezni. Az otthonszülés bizonyos előnyei mellett számos hátránnyal járhat az esetlegesen fellépő komplikáció akár az újszülött, akár az édesanya életébe is kerülhet, erre mindig felhívom a várandós figyelmét. A körzetben, néhány családban a mértéktelen alkoholfogyasztás okoz gondot. Úny községben komoly gondot jelent néhány család, akik nem járulnak hozzá az életkorhoz kötött kötelező védőoltások beadásához gyermekeiknek. Hosszas rábeszéléssel, felvilágosítással elérte, hogy a szülők járuljanak hozzá a védőoltások beadásához.

Néhány esetben ÁNTSZ ill. jegyző részéről hatósági beavatkozás vált szükségessé. Bízunk benne, hogy a jövőben kevesebb ilyen problémával kell szembenéznünk. Kapcsolatunkat együttműködőnek, jónak tartja.

Az óvoda a tanévet 17 beíratott gyermekkel és 4 dolgozóval kezdte (1 fő óvodapedagógus, 2 fő dajka, 1 fő konyhai dolgozó, takarító). Ebben a tanévben a kis és középső csoportosok száma ugyanannyi, és 2 fő tanköteles korú gyermekük van. A fiúk és a lányok aránya is 50-50%-os. **A gyermekek között nincs nyilvántartott veszélyeztetett gyermek, hátrányos helyzetű gyerekek száma 7 fő.** Sajnos a jelen társadalmi viszonyok évről-évre megnehezítik a családok helyzetét, aminek következményeit más és más módon dolgozzák fel. Pl: vannak olyan családok, akik albérletről albérletre vándorolva szinte bejárták az egész országot. Ezek a gyerekek nehezen illeszkednek be a közösségbe, szinte idejük sincs rá. Van olyan család, akinek az állandó lakcíme sincs. Ezeknek a családoknak csak a családsegítő szolgálat munkatársaival együttműködve tudunk segíteni.

Teljes családban 10 gyermek nevelkedik, elvált szülőkkel 5 fő, gyermekét egyedül nevelő 2 fő. A 17 gyermek közül csupán 3 család 4 gyermek, ahol mindkét szülő dolgozik, a többiek munkanélküliek, vagy GYES-en lévők, 2 anya neveli gyermekeit főállású anyaként.

Az óvoda lehetőségeihez képest mindent megtesz, hogy a gyerekek számára biztosítani tudja mind testi mind szellemi fejlesztésüket.

Az óvoda egészséges környezetet biztosít a gyermekek számára, eszközeit évről évre gyarapítja, minden korosztály számára megfelelő minőségű és mennyiségű eszköz áll rendelkezésre. Ebben a tanévben nem tudnak logopédiai fejlesztést biztosítani, mivel a logopédus megszüntette tevékenységét. Szerencsére a kicsik közül szorulóknak fejlesztésre, megpróbálják óvodai eszközökkel korrigálni. Sokat tesznek az egészséges életmódra nevelésért, helyi lehetőségeiket kihasználva sokat tartózkodnak a szabad levegőn, sétálnak, kirándulnak. Az egészséges táplálkozást próbálják megvalósítani, ez nagyon nehéz, csak a családokkal együttműködve lehetséges ez előrelépés. A Gazdi étterem is partner ebben. Próbálkozik új ízekkel, nyers zöldséget és gyümölcsöt is kapnak a gyerekek.

A testsúlyt havonta mérik. Hosszú évek óta az idén tömegesen fordult elő fejtetű az óvodában. A védőnőtől rendszeres segítséget kapnak, hetente vizsgálja a gyerekeket, csak orvosi igazolással fogadják azokat a gyerekeket, akiknél tetűt talált. A szülőket ellátták szóbeli és írásbeli információkkal. Így rövid idő alatt sikerült a terjedést megállítani, felszámolni. Kevésbé volt eredményes felvilágosító és szervező munkánk az új típusú influenza elleni oltás szervezésében, a 17 gyermek közül 7 gyermeket oltottak be. Ez nem az óvoda mulasztásából történt. Szabadidős programjaik lehetősége egyre rosszabbodik. Nem működik már a sárisápi Művelődési Ház szervezte színházi előadás, amit nagyon szerettek. A költségek emelkedése miatt és a kis gyermeklétszám, nem teszi lehetővé, hogy művészeket hívjanak. Ezért próbálják az eddigi hagyományok ápolásával élményhez juttatni a gyerekeket. Az évente 1 autóbusszos kirándulást azért megtartották, a visegrádi Mogyoró-dombon voltak, illetve hazafelé felültek az eszergomi kisvonatra mellyel átmentek Párkányba is. Az óvodai tanévzáróra visszajárnak a régi óvodások, a falu lakói. Helytörténeti munkákba is bekapcsolódnak, Wágnerhoffer Vilmos tanár-bácsi elkalauzolta a gyerekeket a felújított régi síremlékekhez. Kreatív munkát is végeztek, az anyukák egymás közt cserélik a gyermekholmikát, a fennmaradót átadják szolgálatunknak.

Az általános iskolába beszámolója alapján:

Létszámadatok:

Alsó tagozat működik 1-3. és 2-4. összevonásban.

2009-2010

Alsó tagozatos:

16

Veszélyeztetett tanuló

2

Hátrányos helyzetű.

/főként családi állapota és anyagi helyzete miatt/ Bejáró tanuló	3 0
Támogatásban részesített tanulók:	
Étkezési támogatás: 50% kedvezményben részesül:	6
100% kedvezményben részesül.	6
Tankönyvtámogatás:	12
Napközisek	16
Korrepetálásban részesülő gyerekek	4
Tanulási nehézséggel küzdő tanuló	4
- vizsgálatra javasolt	1
- pszichológiai vizsgálatra javasolt	1

A pedagógusok heti 1-1 alkalommal korrepetálást, felzárkóztatást, tehetségápolást tartanak tanulóinknak. A 16 tanuló matematika, olvasás, nyelvtan és német foglalkozásokon vesz részt.

Iskola jellege:

Továbbra is nemzetiségi német nyelvet oktató tagiskolaként működik kis tanuló létszámmal, két osztálytanító és egy nemzetiségi német nyelvet oktató pedagógussal. A gyermekvédelmi teendőket az osztálytanítók közösen végzik a heti 40 órás munkarendjükön belül.

Intézményükben a Pedagógiai Szakszolgálat szakvéleményével 4 tanuló rendelkezik, súlyos, kiemelkedő tanulási nehézséggel 1 gyermek küzd, mozgásszervi fogyatékkal küzdő tanuló nincs.

A tanulók képességeit fejlesztő tevékenységek:

Az iskolában működő szakkörök, szabadidős programok segítik a tanulók képességeinek többrétű fejlesztését. Német levelezős verseny 3-4. osztálynak, sportkör havonta egyszer lovas ismeretekkel kiegészítve működik, amelyen szinte minden tanuló részt vesz. Kézműves szakkör is működik, amelyen hetente szülő közreműködik, s hoz ötleteket. A Csolnoki Zeneiskola szervezésében rendszeres szolfézs órák, és hangszeres zenetanulás folyik.

Hagyományos éves programok, tevékenységek:

- Úszásoktatás
- Tanulmányi kirándulás
- Adventi vásár
- Karácsonyi ünnepség
- Farsangi délután
- Föld napja- környezetápolás
- Múzeumlátogatás
- Erdei iskola
- Tantárgyi versenyek
- Papírgyűjtés

Prevenációs tevékenységek, egészségvédő, környezettudatos nevelést segítő programok:

Egészségvédő szűrések

Mindennapos testnevelés

Úszásoktatás

Szelektív gyűjtés: papír, műanyag palack

Egészséges életmód, egészséges étkezés- előadás meghallgatása
Bűnmegelőzési előadás
Szemétyűjtési akció
Kapcsolattartás: Kapcsolatuk a legtöbb szülővel napi szintű.

Kapcsolattartás módjai:

- Szülői értekezlet
- Személyes megbeszélés
- Nyílt tanítási nap
- Tájékoztató füzet útján rendszeresen
- Telefonos kapcsolattartás
- SZM-tagok megbeszélése
- Családlátogatás szükség esetén
- Fogadóóra szükség esetén

Külső szakemberek segítsége

Fejlesztő pedagógusuk nincs, külső szakember leterheltsége miatt, az osztályfőnökök tartják a foglalkozásokat, logopédiai foglalkozáson nem vesznek részt a tanulók.

Vizsgálat:

A 2009-es évben 3 tanulót javasoltak vizsgálatra a Pedagógiai Szakszolgálat felé.

Jelzés gyermekjóléti szolgálat, jegyző felé:

A felmerülő problémák, főként pszichológiai probléma kapcsán a jelzés elküldése folyamatban van. A gyermekjóléti és családsegítő szolgálattal esetmegbeszélés kapcsán általában problémamegoldó a munkakapcsolat.

A Pedagógiai Szakszolgálat a társult 15 településéről készült beszámolójában arról tájékoztat, hogy évről évre nő a gyermekjóléti szolgálattal közös eseteinek száma. Leggyakoribbak a telefonos megbeszélések, egyeztetések, kevesebb a személyes találkozó, az esetkonferencia. A gyermekjóléti szolgálat az előző évekhez hasonlóan a tárgy évben is tanulási nehézség vizsgálatához, fejlesztéshez, pszichés gondozáshoz kért segítséget.

2009-ben havonkénti gyakorisággal vizsgált náluk gyermekeket Dr. Gádoros Júlia gyermekpszichiáter, a Vadaskert Kórház és Gyermekpszichiátriai Szakambulancia vezetője, melyre előreláthatólag 2010-ben is lehetőség nyílik. A szakszolgálatnál a már vizsgált, rendszerben lévő, megismert gyermekek esetében, a gyermekpszichiáterrel történő előzetes konzultáció után kerül sor szakorvosi vizsgálatra.

A gyermekjóléti szolgálattól többször kértek segítséget, gyermekek eljuttatásában a Pedagógiai Szakszolgálat vizsgálatára, fejlesztésekre, gondozásra.

Tapasztalataik alapján elmondható, hogy ha nem önkéntesen, hanem rábeszélésre érkeznek hozzájuk a szülők, akkor a gyermek ellátása ritkán tartós.

A szülők általában egyszer-kétszer elviszik gyermekeiket, majd megszakad a kapcsolat. A gyermekek vizsgálatára a szakszolgálatnál, súlyosabb esetekben a szakértői bizottságnál van lehetőség, Szakvéleményezési joguk van, ami segíti az oktatási- nevelési intézmények munkáját. A Pedagógiai Szakszolgálat vizsgálatára, mivel legtöbbször csak egy, de legfeljebb 3-4 alkalomról van szó, könnyebben eljutnak a „problémás” szülők is a gyermekeikkel, mint a szakértői bizottsághoz. Fejlesztésük azonban reálisabb, sikeresebb lenne az oktatási-nevelési intézményeken belül, helyben megoldva.

Előfordult néhány esetben, hogy a szakértői bizottsághoz kerültek gyermekek, akiknél a szakszolgálat nem látta feltétlenül szükségességét. Érdeemes lenne ezekben az esetekben a jelzőrendszer és a szakszolgálat egyeztetése.

Tapasztalataik alapján, gyermekvédelmi szempontból a problémás gyermekek száma nem emelkedett, de egyre súlyosabb problémákkal találkoznak. Ezért a jövőben is törekedni fognak a gyermekjóléti szolgálattal való szoros kapcsolattartásra.

A rendőrség térségi beszámolója, a társult 15 településen a következőkről tájékoztatja szolgálatunkat: a gyermekvédelmi feladatokkal kapcsolatos eljárásokat minden esetben kiemelten kezelik, az ilyen esetekben a szükséges intézkedéseket haladéktalanul megteszik, a jelzőrendszer tagjait soron kívül értesítik.

Az állomány komolyan veszi a családon belüli erőszakkal kapcsolatos bejelentéseket, akár állampolgár, akár jelzőrendszeri tag (nagyraoszt család gondozók, a gyermekjóléti szolgálat munkatársai) kéri a rendőrség segítségét, családon belüli erőszak felmerülése esetén. Ha rendőr észleli ezt a problémát, minden esetben intézkedést kezdeményez, illetőleg értesíti az illetékes jelzőrendszeri tagokat. Adatlapok kitöltésével és megküldésével, minden olyan rendőri intézkedésről, illetőleg büntetőeljárás kezdeményezéséről értesítik a családsegítő és gyermekjóléti szolgálatot, ahol felmerül kiskorú veszélyeztetettsége. Más bűncselekmények vizsgálata során is fokozott figyelmet fordítanak annak vizsgálatára, hogy szükséges-e intézkedés, esetleg nyomozás kezdeményezése olyan esetekben, mikor kiskorú érintettsége merül fel. Ez a jelzési rendszer, az évek során már rutinná vált.

2009-ben is több alkalommal előfordult, hogy a házastársak egymás iránt tettek feljelentést (leggyakrabban testi sértés, vagy zaklatás miatt), melynek kapcsán derült arra fény, hogy a felek viszonya miatt, a családban élő kiskorúak testi, érzelmi, értelmi fejlődése is veszélyeztetett.

Ezt észlelve, több alkalommal folytattak nyomozást kiskorú veszélyeztetésének megalapozott gyanúja miatt. Ezek az eljárások, szinte kivétel nélkül, mindig vádemeléssel és szigorú büntetéssel fejeződtek be.

2009-ben több büntetőeljárást folytattak iskolakerülés miatt. Tarthatatlanná vált, hogy egyes kiskorúak nem látogatják az iskolát, hiányzásaik miatt évet ismételni voltak kénytelenek, vagy tanulmányi eredményük jelentős mértékben romlott. Mivel a nagyszámú hiányzásokért a szülő felel, ezért a szabálysértési hatóság a szülő sorozatos kötelezettségzegésének felmerülése esetén, minden esetben feljelentést tett a szülő ellen. Ezekben az esetekben a nyomozások nagyraoszt megállapították, hogy az iskolakerülés sokszor az otthoni rossz légkör, a szülői elhanyagoló magatartás tünete. Ezen esetek felmerülése esetén, a Tatabányai Városi Ügyészség, minden esetben vádat emelt.

A nyomozások során a jelzőrendszeri tagoktól a hatóság bekéri a háttéranyagot. Szinte minden kiskorú veszélyeztetése büntett miatt indult nyomozás során, kihallgatásra kerülnek az illetékes család gondozók, pedagógusok, védőnők, más jelzőrendszeri tagok. A vallomástételi kötelezettséget jogszabály rögzíti és a vádat képviselő ügyészség elvárása is ezen alapul.

A jelenlegi joggyakorlat szerint (melyet legfőként a bíróság, illetőleg az ügyészség alakít, ezt a rendőrségnek, illetőleg más nyomozó hatóságoknak még a legcsekélyebb mértékben sincs lehetősége befolyásolni), az okirati bizonyítékok nem azonos súlyúak, mint a személyi bizonyítékok, tanúvallomások. Ezért követelmény a nyomozóhatóságokkal szemben, hogy az olyan súlyos bűncselekmények esetén, mint a kiskorú veszélyeztetése büntett – mely akár 5 évig terjedő szabadságvesztéssel is büntethető -, a lehető legszélesebb körű bizonyítási eljárást kell lefolytatnia, minél több, objektív bizonyítási eszköz segítségével.

Mindez azért is szükséges, mert a családon belüli erőviszonyok miatt, a sértettek kora és lelkiállapota miatt, a családtagoktól beszerzett adatok alapján, nem alapozhatják meg a bíróság döntését. A probléma kiküszöbölhető lenne azáltal, ha a jogalkotó bizonyos esetekben, a jogszabályok összehangolásával, pontosításával lehetővé tenné, hogy a jelzőrendszeri tagok írásos háttéranyaga, kifejezetten közokirati formát öltön, s a joggyakorlatot is abba az irányba terelné, hogy a háttéranyagban foglaltak, teljes értékű bizonyítékokként szerepelhessenek a bíróság előtt. Ez azonban a rendőrség tudomása szerint, még elképzelés szintjén sem merült fel.

Sok esetben, a már problémás családoknál történik az újabb és újabb intézkedés. Ilyen esetekben a jelzőrendszeri tagok előtt már ismert kör szorosabb követését, szigorúbb intézkedések (védelemben

vétel, átmeneti nevelésbe vétel, büntetőeljárás kezdeményezése) bevezetésének lehetőségét teremti meg a rendőrség jelzése.

Míg a 2009. évben 21 gyermekkorú, 19 fiatalkorú sérelmére követtek el bűncselekményt (zömmel kiskorú veszélyeztetése, lopás, rablás, testi sértés), addig összesen 23 kiskorú követett el bűncselekményt (kábitószerrel való visszaélés, lopás, rablás, rongálás), megjelentek a súlyosabb bűncselekmények is a palettán.

Az elmúlt évben a rendőrség részéről nem került sor ideiglenes hatályú elhelyezésre, ami azt is bizonyítja, hogy az elmúlt években hatékony az erőfeszítésük, hogy az erre hivatott szervek (gyámhivatal, jegyző) végezzék a dolgukat és ne csak a rendőrségre hárítsák a kiskorúak elhelyezését.

2009. évben 7 kiskorú eltűnése ügyében folytattak közigazgatási hatósági eljárást. A családi konfliktusok elől a kiskorúak, az általuk nyitottnak vélt, tágabb környezet irányába fordultak, fel sem mérve, hogy a csavargás, az idegen világ, milyen veszélyhelyzeteket rejt a számukra. Az eltűnt kiskorúak minden esetben feltalálásra kerültek. Az eltűnésekről minden esetben jelzést küldtek a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat felé.

Az utóbbi években egyre több alkalommal szembesültek azzal, hogy a nyomozások során kiskorú személyek nemcsak sértettjei, hanem elkövetői is a bűncselekményeknek. Ilyen esetben minden alkalommal kérték a gyermek védelembe vételét az illetékes jegyzőtől. Évek óta szomorúan tapasztalják, hogy több alkalommal, csak hónapokkal később, ismételt felhívásra, vagy egyáltalán nem is kerül sor semmiféle gyermekvédelmi intézkedés foganatosítására, illetőleg a jegyző kérésüket elutasítja. Az ilyen eljárás viszont azt sugallhatja, hogy a gyámhatóság nem fordít kellő figyelmet a környezetében élő kiskorú bűnelkövetőkre, pedig a gyors, határozott intézkedés sok esetben, jelentős visszatartó hatással bírhat.

2009-ben 23 kiskorú elkövetővel szemben folytattak büntetőeljárást, illetőleg a nyomozások végén, 17 esetben kezdeményezték a kiskorúak védelembe vételét (a szám eltérést mutathat, mert időközben több fiatalkorú vált felnőtté, illetőleg több fiatalkorú került előzetes letartóztatásba. Ezekben az esetekben nem lehetett élni a védelembe vétel eszközével). Ez az adat a 2008. évhez képest, stagnáló tendenciát mutat. Ennek oka nemcsak a jelzőrendszer, a jelzőrendszeri tagok hatékony működése, együttműködése lehet, hanem sajnos nagymértékű a látencia is, mert nem kerül bejelentésre, főként a kisebb súlyú, vagy a kortársak között elkövetett bűncselekmények vonatkozásában.

Összességében leszögezhető, hogy a rendőrség szemszögéből térségünkben a gyermekvédelmi jelzőrendszer hatékonyan működik és szoros kapcsolat alakult ki azok tagjaival. Azonban maga a gyermekvédelem, a rendszer fejletlensége és a tárgyi feltételek hiánya miatt, nem elég hatékony, nem elég komplex, mely komoly akadályt jelent a rendőrség számára is, hiszen sok olyan többletfeladatot is ellátni kényszerül, melyet ideális esetben szolgáltató intézményeknek, a szociális, vagy gyermekvédelmet ellátó hálózatnak kellene elvégeznie.

Szolgálatunk által szervezett prevenciós tevékenységek:

A szabadidő hasznos eltöltésének szükséglete a gyermekek szocializációjában és a családok minél megfelelőbb működésében fontos szerepet tölt be, amely a szociális munkában is a prevenció egyik fontos területe. A gyermekjóléti szolgálatok kiemelt feladata a gyermekek szabadidős tevékenységének szervezése, koordinálása, népszerűsítése.

A nyári szünidő alatt, a Művelődési házban **8 gyermek részvételével kézműves foglalkozást tartottunk**, a gyerekek nagy örömmel és kreativitással készítették a csipesz virágokat, és a termésképeket. A foglalkozás anyagköltségeit a Polgármester Úr biztosította számunkra, a segítséget ezúton is nagyon köszönjük.

Adventi játszóházunkat a Dorogi Művelődési Házban a Nap-Út Alapítvánnyal, és a Máltai Szeretetszolgálattal közösen szerveztük meg. A rendezvény keretében évek óta kínálunk színvonalas programokat a Dorog és térségéből érkező gyermekek számára. Különböző kézműves foglalkozások, zenés-mesés előadások, szendvicsek és tea várta a gyerekeket. A gyermekek aktív résztvevői voltak a

programnak, többen verssel, énekkel készültek. A program, záró eseménye a tombola volt, amelyen minden megjelent gyermek egy meglepetés csomagot vihetett haza. **Únyról 5 gyermek vett részt a játszóházon.**

Az év folyamán szolgálatunk által szervezett programokon összesen 12 gyermek vett részt a településről.

Szabadidős programok a településen 2. sz. melléklet

Javaslatok a következő évre:

- „Drog, szex, AIDS” témakörökben prevenciós program megvalósítása a Családvédelmi Szolgálat dorogi csoportja által.
- A „Ne Tedd” elnevezésű bűnmegelőzési program megvalósítása iskolai keretek között.
- A „Tiszta fejjel” program keretében, a „Hiszem, ha látom” diszkó balesetek megelőzésére szolgáló és a felelős közlekedésre felhívó, dokudráma bemutatása a 8. osztályos és idősebb korosztály számára.
- Tájékoztató előadások a tudatos szülővé válás és következetes gyermeknevelés érdekében a családgondozók szervezésében.
- Településszintű összefogással tovább folytatni a megelőző gyermekvédelmi tevékenységet.

Tisztelt Képviselő Testület!

Kérem szíveskedjék a Térségi Gyermekjóléti Szolgálat beszámolóját megvitatni és elfogadni.

Munkánkhoz nyújtott segítő támogatásukat köszönjük!

Úny, 2010. április 09.

dr. Némethy Józsefné sk.
intézményvezető

Wiezner Nikoletta sk.
családgondozó

2009.

A szolgálat által végzett tevékenység éves mutatói Úny község területén

Az állandó lakosok száma:	679 fő
18 éven aluli gyermekek száma:	124 fő
0-3	34 fő
4-7	37 fő
8-14	43 fő
15-18	16 fő
A szolgáltatást igénybevevők száma (ügyfélszám forgalmi napló alapján, ügyfélfogadás, terepmunka)	289 fő
A szolgálat gondozási eseteinek száma a településen:	
- alapellátásban gondozott gyermekek száma	16 fő
- alapellátásban gondozott családok száma	8 család
- védelembe vett gyermek	-
- védelembe vett gyermekek családjai	-
összesen	
- veszélyeztetett gyermekek száma	16 fő
- veszélyeztetett gyermekek családjai	8 család
- utógondozott gyermek	-
- utógondozott gyermekek családja	-
- átmeneti nevelésbe vett gyermekek száma	1
- átmeneti nevelésbe vett gyermekek családja	1
A településen végzett szakmai tevékenységünk fontosabb mutatói:	
- segítő beszélgetés	108
- tanácsadás	54
- hivatalos ügyekben közreműködés	36
- esetkonzultáció a jelzőrendszer tagjaival	34
- információnyújtás	27
- konfliktuskezelés	11
- szakmaközi esetmegbeszélés	6
- esetkonferencia	-
A jelzőrendszer által küldött jelzések száma:	
- védőnői jelzés	2
- iskola	3
- óvoda	-
- önkormányzat (jegyző)	-
- rendőrség	3
- szülő, gyermek, állampolgár	-
- gyermekjóléti szolgálat által kezdeményezett	-
A gyermekjóléti szolgálat szolgáltatásait igénybevevő gyermekek száma:	
- fejlesztőpedagógiai ellátás	-
- pszichológiai tanácsadás	1
- jogi tanácsadás	10

2009. Szabadidős programok a településen

Településszintű megmozdulások:

- Nemzeti ünnep
- Únyi búcsú
- Falumikulás – minden gyermekhez házhoz megy
- Karácsonyi ajándék időseknek

Iskola szervezésében:

- úszásoktatás
- tanulmányi kirándulás
- adventi vásár
- karácsonyi ünnepség (óvodásoknak is előadva)
- farsangi délután
- föld napja- környezetápolás
- múzeumlátogatás
- erdei iskola
- tantárgyi versenyek
- papírgyűjtés
- közlekedési verseny
- Egészségvédő szűrések

Óvoda szervezésében:

- Farsangi bál
- Húsvéti készülődés
- Anyák napja
- Kirándulások
- Gyermeknap
- Falunap
- Színházlátogatás
- Mozi
- Állatkert látogatás
- Mikulás
- Karácsony

Gyermekjóléti szolgálat szervezésében:

- Nyári Játsszóház
- Adventi játszóház (Nap-Út Alapítvánnyal és a Máltai Szeretetszolgálattal közösen)
- A bázisintézményben az ünnepek alkalmával játszóház
- Kézműves foglalkozásokkal egybekötött játszóház

A gyermekjóléti szolgálat gondozási eseteinek száma

Gondozott családok / gyermekek száma

Település	Eseti gondozás		Alapellátás		Védelembe vett		Utógondozás	
	gyermek	család	gyermek	család	gyermek	család	gyermek	család
Annavölgy	4	2	16	12	2	2	-	-
Bajna	5	5	18	13	2	2	-	-
Csolnok	6	6	19	13	7	2	-	-
Dág	2	2	9	6	2	2	-	-
Dorog	66	55	143	97	22	17	2	1
Epöl	3	2	12	7	7	4	-	-
Kesztlőc	27	16	40	19	7	2	-	-
Leányvár	2	2	16	10	6	3	-	-
Máriaalom	1	1	14	6	-	-	-	-
Nagysáp	3	3	54	26	8	2	-	-
Piliscsév	5	5	13	11	3	1	1	1
Sárisáp	19	12	20	12	22	6	1	1
Tokod	8	7	71	38	10	4	-	-
Tokodaltáró	12	4	52	24	12	5	1	1
Úny	7	4	16	8	-	-	-	-
Összesen	170	126	513	302	110	52	5	4

Családjuktól kiemelt gyermekek

Település	Ideiglenes elhelyezés 2009.	Átmeneti nevelésbe vétel			
		2008. dec. 31-én	2009. év folyamán bekerült	2009. évben megszűnt	összesen 2009. december 31-én
Annavölgy	-	2	-	-	2
Bajna	2	-	-	-	-
Csolnok	-	-	-	-	-
Dág	-	5	-	-	5
Dorog	4	25	6	15	16
Epöl	-	-	-	-	-
Kesztlőc	3	-	-	-	-
Leányvár	-	-	-	-	-
Máriaalom	-	-	-	-	-
Nagysáp	-	-	1	-	1
Piliscsév	-	2	-	2	-
Sárisáp	9	2	9	1	10
Tokod	-	13	1	4	10
Tokodaltáró	3	3	2	3	2
Úny	-	2	-	2	-
Összesen	21	54	19	27	46

A gyermekjóléti szolgálat háttérszolgáltatásait igénybevevő gyermekek száma

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Kesztlőc	Leányvár	M.halom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
1.	Fejlesztőpedagógusi ellátás	-	-	2	-	6	-	-	-	-	-	1	2	-	-	-	11
2.	Pszichológiai tanácsadás, foglalkozás	2	1	4	1	47	1	5	8	1	6	6	5	10	12	1	110
3.	Korrepetálás, pótvizsga felkészítés	5	-	6	1	40	-	3	-	-	-	-	2	1	12	-	70
4.	Prevenációs célzatú szabadidős tevékenység	18	105	18	37	892	42	246	46	21	38	42	68	76	59	12	1720

Egyéb adatok a gyermekjóléti szolgálat tevékenységéről
(gyermekek száma szerint)

	Megnevezés	Annavölgy	Bajna	Csolnok	Dág	Dorog	Epöl	Kesztlőc	Leányvár	M.halom	Nagysáp	Piliscsév	Sárisáp	Tokod	T.altáró	Úny	Összesen
1.	Szabálysértést elkövetők	1	-	6	1	5	-	3	4	-	-	3	1	4	6	3	37
2.	Bűncselekményt elkövetők	-	1	-	-	5	-	1	-	-	-	-	-	3	1	1	12
3.	Családon belüli erőszak	-	1	3	-	12	-	1	3	-	6	1	-	1	6	-	34
4.	Családon kívüli erőszak	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	1

BESZÁMOLÓ!

A Gondozási Központ és az Idősek Klubja 2009 évi működéséről.

Tisztelt Képviselő Testület!

Az intézmény 2009. 01. 01-től A Dorog és Térsége Szociális Alapellátó Szolgálat telephelyeként működik.

A telephely a szociális alapellátás 3 szakfeladatát látja el.

- Szociális étkeztetés
- Házi segítségnyújtás
- Időskorúak nappali ellátása

1. Szociális étkeztetés

A szociális étkeztetés feladata a napi egyszeri meleg étel eljuttatása az ellátott részére. Ez megoldható kiszállítással vagy elvitellel. A kiszállítás esetében a gondozónő viszi az ételt az ellátott lakására, elvitelkor pedig a gondozott valamelyik családtagja jön el az enivalóért az Idősek Klubjába. Az étkeztetésben az ételmezési napok száma 420 volt. Az ellátottak száma átlagban 2 fő.

2. Házi segítségnyújtás

A házi segítségnyújtás az az ellátás, melyben az önálló életvitel fenntartását az ellátott lakóhelyén, otthonában kell biztosítani. A rászorultságot orvosnak kell igazolnia, illetve a gondozottakhoz bizottságot kell hívni, amely eldönti a gondozási szükséglet mértékét.

A házi segítségnyújtás feladatai a következők:

- Szükség szerint napi egyszeri meleg étel biztosítása a gondozott számára, higiénés körülmények biztosítása, fürdetés, mosás, vasalás, tüzelő bekészítése, begyújtás, gyógyszerbeszerzés, orvosi ellátás biztosítása.
- Családdal történő kapcsolattartás, hivatalos ügyek intézése.

A 2009-es évben a házi segítségnyújtásban a gondozási napok száma 617, a gondozási órák száma 248 volt.

Átlag 3 fő.

3. Időskorúak nappali ellátása

Az ellátást azok a személyek kérhetik, akik koruk, egészségi állapotuk, betegségük, illetve fogyatékoságuk miatt önmaguk ellátására teljesen vagy részben képesek.

Az intézménynek biztosítani kell a napi egyszeri meleg étel elfogyasztásának lehetőségét. Az ebéd elfogyasztható a klub étkezőjében, illetve elvitellel.

A nappali ellátás egyén feladatai:

- Személyi higiéné biztosítása a klubtagok részébe, mosás, fürdés, hajszárítás, vasalás, gyógyszerrendezés, vérnyomás, illetve vércukormérés, szakorvosi ellátás megszervezése.
- Mentálhigiénés ellátás, egyéni gondozás, TV nézés, újságolvasás, szabadidős programok szervezése.
- Hivatalos ügyek intézése, kapcsolattartás segítése családtagokkal.
- Rendszeres kapcsolattartás háziorvossal, családsegítő munkatársaival.

A nappali ellátásban az ételmezési napok száma 5005 volt. Az ellátottak száma éves átlagban 20 fő.

Az ebédet a pilisjászfalui Gazdi Étterem konyhájából rendeljük. Az ebéd beszerzési ára 330 Ft.

A Gondozási Központ és az Idősek Klubja feladatait 2 fő szakképzett dolgozó látja el napi 8 órában.

2009. nyarán megtörtént a klub padlózatának cseréje, majd novemberben az étkező bútorait is kicseréltük.

Tisztelt Képviselő Testület!

Kérem, hogy a beszámolómmal kapcsolatos kérdéseiket tegyék fel, majd kérem a beszámolómmal elfogadását.

Úny, 2010.04.21.

Tisztelettel:

Bednanics Józsefné s.k.
Telephelyvezető

Beszámoló az Igazgatási és Szociális Bizottság 2009-évi tevékenységéről.

Tisztelt Képviselő-Testület!

Az elmúlt évben 7 alkalommal ült össze az Igazgatási és Szociális Bizottság.

Átmeneti segélyt 16 fő kérelmezett. Egy személy kérését hiánypótlásra visszaküldte a bizottság.(a hiánypótlást nem küldte, így nem állapítottunk meg részére juttatást)

A 15 kérelemre összesen 42 000 Ft került kifizetésre

Ápolási díj kérelem újabb nem érkezett .

Az előző évekhez hasonlóan a gyermekek mikuláscsomagjára és az időskorúak karácsonyi megajándékozására is jutott a szociális keretből.

A tavalyi évben ugyan jelentősen nem emelkedett az átmeneti segélykérők száma, de az eddig megszokott személyek mellé újabb egyének szorultak kisebb-nagyobb segítségre.

Sajnos 2010-ben az átmeneti segélykérelmek növekedésével kell számolnunk - jól látszik az eddig beérkezett kérelmekből is.

Köszönöm a Családsegítők és Gyermejjóléti Társulás valamint az Önkormányzat és a Gondozási központ dolgozóinak segítségét, munkáját!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet beszámolóim megvitatására és elfogadására!

Úny, 2010.04.20

Molnár Ferencné s.k.

ISzB elnök

Dág-Úny Községek Körjegyzője

2522 Dág, Deák Ferenc u. 28. Tel.: 33/480-910. Fax: 33/480-227 E-mail: korjegyzo@dag.hu
2528 Úny, Kossuth Lajos u. 2. Tel.: 33/508-800. Fax: 33/508-801. E-mail: jegyzo@uny.hu

Ikt.sz.: Ú-132-20/2010.

ELŐTERJESZTÉS

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2010. április 29. napján tartandó ülésének
4. napirendi pontjához

Tárgy: Beszámoló a jegyzői hatáskörben lévő gyámhatósági tevékenységről

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. §. (6) bekezdése (továbbiakban: Gyvt.) értelmében a helyi önkormányzatnak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden évben, május 31-ig átfogó értékelést kell készíteni, amit a képviselő-testület megtárgyal.

Úny község éves gyermekvédelmi értékelését a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete szerinti tartalmi követelmények figyelembe vételével, az alábbiak szerint terjesztem elő:

I. Úny község demográfiai mutatói:

A község lakosság száma:	714 fő
<u>Ebből:</u>	
0-3 éves:	34 fő
4-7 éves:	37 fő
8-14 éves:	43 fő
15-18 éves:	16 fő
0-18 évesek összesen:	130 fő

II. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

1./ Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt jogszabályi követelményeknek megfelelő gyermekek, illetve nagykorú tanulók részére egy évre kell megállapítani. A kedvezményben részesülő gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetési kedvezményre. A gyermekétkeztetési kedvezményt a lakóhely szerint illetékes jegyző megállapító határozata alapján, az az oktatási intézmény nyújtja, ahol a gyermek az étkeztetést igénybe veszi. A bölcsődés, óvodás és 1-6. osztályos tanulók ingyen étkezhetnek a szolgáltatást nyújtó intézményben. Az étkezési kedvezményben részesítettek után a költségvetésben külön normatíva szerepel.

Amennyiben a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága 2009. július 1-én, illetve november 1-én fennállt, az önkormányzat július, illetve november hónapban pénzbeli támogatást folyósított. A pénzbeli támogatás esetenkénti összege 2009. évben gyermekenként 5.800 Ft volt, és 2010. évben is 5.800 Ft-ban részesülnek alkalmanként a jogosult gyermekek. A gyermek a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére is jogosultságot szerez a kedvezmény megállapításával. A pénzbeli ellátás teljes összegét visszaigényelhetette az önkormányzat.

2009. január 1-én kedvezményben részesülők száma: 22, ez 9 családot jelent. Az év során 3 fő ellátása (2 család) megszűnt, 2 fő nagykorúvá vált, 1 pedig elköltözött. Az év során 19 gyermek (6 család) részére állapítottunk meg rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt, így 2009. december 31-én 38 gyermek (13 család) részesült a kedvezményben.

2009. decemberében rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített gyermekek száma kor szerint:

0-3 éves	4 fő
4-6 éves	10 fő
7-14 éves	22 fő
15-18 éves	2 fő
Összesen:	38 fő

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma az előző évhez viszonyítva 73 %-kal növekedett. Arányuk a korosztályukhoz viszonyítva: 29,2 %.

2009. december 31-én rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített családok száma, gyermekek száma szerint:

Összes családok száma: 13

Ebből:	1 gyermekes család 3
	2 gyermekes család 4
	3 gyermekes család 2
	4 gyermekes család 2
	6 gyermekes család 1
	7 gyermekes család 1

Az év során egy rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem került elutasításra, de jövedelem csökkenés miatt a kérelem négy hónappal később ismételt előterjesztésre és a kedvezmény megállapításra került.

2./ Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás megállapítása az Igazgatási és Szociális Bizottság hatásköre. A támogatás megállapítása iránt 2009. évben nem érkezett kérelem hivatalunkhoz.

3./ Gyermekétkeztetés megoldásának módja, kedvezményben részesülőkre vonatkozó adatok:

Az általános iskola és a napközis óvoda 2007. július 1-től, a Csolnok és Környéke Általános Iskola tagintézményeként működik, de az étkeztetés szakszolgálat azóta is helyben maradt.

Az óvodás korú gyermekek napközbeni étkeztetése (reggeli, ebéd) a napközis óvodában biztosított. Az óvodába beíratott gyermekek száma 2009. szeptember 1-én 17 fő volt, az előző évhez képest 4 óvodással csökkent. Az összes beíratott gyermekétkeztetésben részesült. Közülük 7 gyermek étkezik díjkedvezményvel, ebből: 100 % kedvezményben 6 gyermek, 50 %-os kedvezményben pedig 1 gyermek részesült.

Az iskolába a 2009/2010-es tanévbe beíratott tanulók száma: 16 fő. Napközibe beíratott tanulók száma: 16. Napközis az iskola mindegyik tanulója. Ingyenesen étkezik (100 % kedvezményben

részesül) 6 fő, 50 %-os kedvezményben részesül: 6 fő. A beíratott gyermekek 75 %-a részesül étkezési térítési díj kedvezményben.

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2009. év nyarán is igényeltünk támogatást, és biztosítottuk a rászoruló gyermeke részére a **nyári gyermekétkeztetést**. Az önkormányzat a családgondozók munkáját is igénybe véve 2009. június 16. és 2009. augusztus 31. között, 4 családban 4 gyermek részére gyermekenként 19.980 Ft, összesen: 79.920 Ft értékben biztosított felmelegíthető ételcsomagot. A nyári étkeztetés teljes összegét fedezte a támogatás.

III. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások:

1./ Gyermekjóléti szolgáltatás

A szolgáltatást a Dorog Térségi Családgondozó és Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója végzi. Ügyféléfogadást keddi napokon végzi. Az ügyféléfogadás helye a védőnő tanácsadó helyisége.

A 2009. évi gyermekvédelmi tevékenységről a gyermekvédelmi tanácskozás a jelzőrendszer tagjaival 2010. március 10-én, Dágon került megtartásra. A jelzőrendszer és a gyermekjóléti szolgálat is elkészítette beszámolóját. A gyermekjóléti szolgálat a saját tevékenységéről, valamint a jelzőrendszeri tagokkal való együttműködésről és az írásos anyagokból összefoglaló beszámolót készített, amit a 2010. április 27-én tartandó képviselő-testületi ülés elé terjesztettünk.

2009. évben a gyermekjóléti szolgálatnál 16 gyermek (8 családban) állt gondozásban, mindegyik az alapellátás keretében. Egy átmeneti nevelésben élő gyermek családját gondozták, ami a gyermek nagykorúvá válása miatt, az év folyamán megszűnt. Az év folyamán védelembe vétel kezdeményezésére nem került sor. Az év során 7 gyermek (6 család) esetében szüntették meg az alapellátásban való gondozást. Ebből 2 gyermeknél a család együttműködésének eredményeképpen, a sikeres családgondozással elhárult a kiskorú veszélyeztetése; 1 esetben a család 2 gyermekkel másik településre költözött, 3 esetben a gyermek nagykorúvá vált. Az év során 6 gyermek (6 család) került új esetként a gyermekjóléti szolgálat gondozásába.

2009. évben Úny községben bűnelkövetés áldozatává vált kiskorú, illetve fiatalkorú nem volt. Pártfogó felügyelet alá nem került fiatal. Három esetben kaptak jelzést szabálysértésről. A rendőrség egy esetben jelezte bűncselekmény elkövetését.

Szociális válsághelyzetben lévő várandós anyákról nincs tudomásunk, gyermek családból való kiemelésére 2009. évben nem került sor.

A jelzőrendszer tagjaival való együttműködés keretében a rendőrség 3 jelzést tett, az iskola 3 esetben iskolai hiányzásokat jelzett, a védőnőtől, az óvodától és a helyi iskolától nem érkezett jelzés a gyermekjóléti szolgálathoz. A gyermekvédelmi tanácskozáson megállapításra került, hogy a jelzőrendszer jól működik. A jelzőrendszer tagjaival a családgondozók folyamatosan tartják a kapcsolatot.

2./ Gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása

Az óvodáskorúak napközbeni ellátását a napközi otthonos óvoda biztosítja. Az intézmény 25 férőhelyes, 2009. szeptember 1-én beíratott gyermekek száma: 17 fő. A férőhely kihasználtság 2008. évhez képest csökkent, akkor 21 beíratott gyermek volt az óvodában. Az óvoda minden munkanap 7-16 óra között tart nyitva. A nyitvatartási idő évekkal ezelőtt kialakult, bevált időtartam.

Az iskolanapközi nyitva tartása hétfőtől csütörtökig 15 óráig tart. Az iskolába a 2007/2008-as tanévben beíratott 18 tanuló közül 15 tanuló, a diákok 83,3 %-a vette igénybe a napközit. A 2008/2009-es tanévben a 16 tanuló közül 10 tanuló napközis, arányuk 62,5 %. A 2009/2010-es tanévben az iskolába beíratott 16 gyermek mindegyike igénybe vette a napközit.

3./ Gyermek átmeneti gondozásának biztosítása

A gyermekjóléti szolgálat kiemelt feladata többek között az átmeneti nevelésben lévő gyermekek családjának gondozása. 2009. évben az 1 fő átmeneti nevelésben lévő fiatalkorú nagykorúvá vált, a gondozás megszűnt.

IV. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések:

2009. év elején egy családban, 2 gyermek volt **védelembe** véve. A család év közben elköltözött, ezért az ügyet áttettük az illetékességgel rendelkező önkormányzathoz. Év közben védelembe vételre nem került sor, így jelenleg nincs védelembe vett gyermek Úny községben.

A gyermekvédelmi törvény alapján, iskolai igazolatlan mulasztások miatt három kiskorú védelembe vételére kértem javaslatot a családgondozótól. A problémát alapellátásban kezeli a Gyermekjóléti Szolgálat.

Ideiglenes hatályú elhelyezésre 2009. évben nem került sor.

V. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők működését engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása

A Dág-Úny Körjegyzőségen, 2009. évben, gyermekvédelmi területen ellenőrzésre nem került sor.

VI. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:

- „Drog, szex, AIDS” témakörökben prevenciós program megvalósítása a Családvédelmi Szolgálat dorogi csoportja által.
- A „Ne Tedd” elnevezésű bűnmegelőzési program folytatása iskolai keretek között.
- A „Tiszta fejjel” program keretében, a „Hiszem, ha látom” diszkó balesetek megelőzésére szolgáló, és a felelős közlekedésre felhívó, dokudráma bemutatása a 8. osztályos és idősebb korosztály számára.
- Tájékoztató előadások a tudatos szülővé válás és következetes gyermeknevelés érdekében a családgondozók szervezésében.
- Településszintű összefogással, tovább folytatni a megelőző gyermekvédelmi tevékenységet.

VII. Bűnmegelőzési program a Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás szintjén készült, amihez csatlakozott Úny község is.

Községünkben 2009. évben gyermekkorú, és fiatalkorú bűnelkövető, illetve bűnelkövetés áldozatává vált kiskorú, illetve fiatalkorú nem volt.

VIII. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés.

Községünkben 2007. évben még két civil szervezet működött, a polgárőrség és a Teleház. 2008. évben mindkét civil szervezet tevékenysége megszűnt, új civil szervezet nem alakult. Úny községben egy sportegyesület, a Carino Lovas Sport Egyesület működik. A Carino Lovas Sport Egyesület a sportolni, lovagolni vágyó fiatalok rendelkezésére áll. Az Egyesület szervezésében

kerül sor évenként a májális-gyermeknap megtartására. A Téalapó lovas kocsival (hó esetén lovas szánnal) érkezik a település 0-14 éves gyermekeihez. A nemzeti ünnepünkről való megemlékezést is az egyesület – az iskolás gyermekek közreműködését igénybe véve - szervezi.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet beszámolómmal megvitatás utáni elfogadására.

Úny, 2010. április 20.

Kovács Gyuláné s.k.
körjegyző

Előterjesztés

**Úny Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2010. év április 27. napján tartandó ülésére
5. napirendi pontjához**

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2008. évi CVIII. törvény módosította a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvényt (továbbiakban Kbt.). A törvény módosítás legfőbb elemei 2009. április 1-én léptek hatályba. A Kbt. 5. § (1) alapján a helyi önkormányzatok a költségvetési év elején, lehetőség szerint április 15. napjáig éves összesített közbeszerzési tervet (továbbiakban közbeszerzési terv) kötelesek készíteni az adott évre tervezett közbeszerzéseikről. Ez a kötelezettség akkor is terheli az önkormányzatot és az intézményeit, ha a tárgyévben nem kívánnak közbeszerzési eljárást lefolytatni. Ebben az esetben nemleges terv kerül elfogadásra.

A közbeszerzési terv nyilvános. A terv elkészítése előtt az ajánlatkérő indíthat közbeszerzési eljárást, de ezt a tervben szintén megfelelően szerepeltetni kell. Önkormányzatunknál is a Hivatal felújítása kapcsán a közbeszerzés eljárás folyamatban van, az előterjesztéshez mellékelt közbeszerzési tervben szerepeltettük. Az elfogadott 2010. évi költségvetés alapján más közbeszerzési eljárást nem kell lefolytatni.

A közbeszerzési terv készítésére vonatkozó kötelezettség előírásának célja az, hogy az ajánlatkérő szervezeteket rászorítsa arra, minél hamarabb vegyék számba az adott évre tervezett közbeszerzéseiket, megelőzve ezzel a közbeszerzések részekre bontása tilalmának megsértését, vagy a késedelmes, illetve nem megfelelő eljárásindítást.

A közbeszerzési terv a közbeszerzések ellenőrzése szempontjából is jelentőséggel bír, mivel összevethető az éves statisztikai összegzéssel. Az ajánlatkérők ugyanis éves statisztikai összegezést kötelesek készíteni az éves beszerzéseikről.

A közbeszerzési tervben nem szereplő közbeszerzésekre vagy a közbeszerzési tervben foglaltakhoz képest módosított közbeszerzésekre vonatkozó eljárást is le lehet folytatni, ha előre nem látható okból előállt közbeszerzési igény vagy egyéb változás merül fel. Ilyenkor a tervet módosítani kell az ilyen igény vagy egyéb változás felmerülésekor, megadva annak indoklását is.

A Magyar Köztársaság 2010. évi költségvetéséről szóló 2009. évi CXXX. törvény 87. § (1) bekezdésében foglaltak szerint, a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény VI. fejezete alkalmazásában a nemzeti közbeszerzési értékhatár 2010. január 1-jétől 2010. december 31-éig:

- a) árubeszerzés esetében: 8,0 millió forint;
- b) építési beruházás esetében: 15,0 millió forint;
- c) építési koncesszió esetében: 100,0 millió forint;
- d) szolgáltatás megrendelése esetében: 8,0 millió forint;
- e) szolgáltatási koncesszió esetében: 25,0 millió forint.

Az önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelet tervszámait és a közbeszerzési értékhatárokat figyelembe véve, Úny Község Önkormányzata a Községháza külső felújításának közbeszerzési eljárása lebonyolítását tervezi.

Kérem előterjesztésemet megvitatás után, elfogadni szíveskedjenek.

Úny, 2010. április 19.

Tisztelettel:

Pósfai József s.k.
polgármester

**Úny Község Önkormányzata¹
2010. évi közbeszerzési terve²**

A közbeszerzés tárgya és mennyisége ³	CPV kód	Irányadó eljárásrend	Tervezett eljárási típus	Időbeli ütemezés		Sor kerül-e vagy sor került-e az adott közbeszerzéssel összefüggésben előzetes összesített tájékoztató közzétételére ⁴ ?
				az eljárás megindításának, illetve a közbeszerzés ⁵ megvalósításának tervezett időpontja	szerződés teljesítésének várható időpontja vagy a szerződés időtartama	
I. Árubeszerzés						

II. Építési beruházás						
Községháza külső felújítása, alapterület 336.93 m ² , Kivitelezés	45210000-2; 45214200-2; 45214210-5; 71320000-7; 45111100-9; 71320000-7; 45215100-8	Nyílt egyszerű eljárás	Tárgyalás nélküli nyílt	2010. 02. 12. 2010. 03. 08.	2010. 06. 30. A szerződés időtartama 6 hónap.	Nem

¹ Az ajánlatkérő megjelölése. Közbeszerzési terv-készítési kötelezettség a Kbt. 22.-ának (1) bekezdésében meghatározott (klasszikus ajánlatkérőket) terheli.

² A közbeszerzési tervet a költségvetési év elején, lehetőleg április 15-éig kell elkészíteni, és év közben a bekövetkező változásokra tekintettel szükség szerint aktualizálni kell. A közbeszerzési tervnek az ajánlatkérő azon közbeszerzéseit is tartalmaznia kell, amelyeket az ajánlatkérő a közbeszerzési terv elkészítése előtt az adott évben esetlegesen már megvalósított. A közbeszerzési terv nyilvános.

³ Az ajánlatkérőnek a legalább az irányadó egyszerű közbeszerzési értékhatárt elérő, kivételnek nem minősülő közbeszerzéseit kell feltüntetnie, utalva a kizárólagos ügyvédi tevékenységnek minősülő szolgáltatásokra, valamint a központosított közbeszerzési körbe tartozó közbeszerzésekre is.

⁴ Ha már korábban sor került, az erre történő pontos hivatkozás is megjelölendő.

⁵ Például a kizárólagos ügyvédi tevékenység beszerzése vagy a központosított közbeszerzési körbe tartozó közbeszerzés esetén.

**III. Szolgáltatás-
megrendelés**

--	--	--	--	--	--	--

**IV. Építési
koncesszió**

--	--	--	--	--	--	--

**V. Szolgáltatási
koncesszió**

--	--	--	--	--	--	--